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Město Pelhřimov podepsalo smlouvu na 
realizaci dlouhodobě připravované re-
vitalizace Děkanské zahrady. Vzhledem  
k tomu, že není možné areál zahrady zcela 
uzavřít pro veřejnost, bude realizace roz-
dělena do dvou na sebe navazujících etap, 
které nelze provádět současně.   Po celou 
dobu revitalizace zůstane zahrada průcho-
zí pro pěší.
První etapa se zaměří na dolní část Děkan-
ské zahrady v prostoru bývalého minigol-
fu a okolí zahradního domku děkana F. B. 
Vaňka. Součástí prací bude také propojení 
s Městskými dvory, kde dnes sídlí Charita 
Pelhřimov a nachází se městská tržnice.
Druhá etapa se bude týkat horní části za-
hrady. V této fázi dojde k uzavření horní 
části včetně přilehlého chodníku. Průchod 
zahradou však již bude umožněn dokon-
čenou spodní částí směrem k městské 
tržnici.
Projekt představuje komplexní revitali-
zaci zaměřenou na zvýšení biodiverzity, 
zlepšení hospodaření s dešťovou vodou, 
sjednocení architektonického řešení par-
ku, obnovu vegetace i zpevněných ploch 
a modernizaci mobiliáře, dětského hřiště, 
amfiteátru a veřejného osvětlení.
V rámci obnovy zeleně bude vysazeno  
1 270 m² keřů, 1 704 m² podrostů, množ-
ství trvalek, nový parkový trávník a přede-
vším 35 nových stromů. Cílem je vytvořit 
kvalitní, funkční a dlouhodobě udržitelný 
veřejný prostor odpovídající současným 
nárokům na městskou zeleň.
Součástí revitalizace je rovněž přivede-
ní užitkové vody samospádem z blízkých 
Strachovských rybníků. Voda bude vyu-
žita v obnoveném jezírku ve spodní části 
zahrady i v restaurované empírové kašně  
z roku 1857. Ta historicky stávala v Růžo-
vé ulici před objektem židovské synagogy.  
V roce 1932 ji odkoupením zachránili bra-
tři Vilém a Vladislav Vlasákovi a umístili ji 
na svém pozemku před nově postavenými 
vilami v Humpolecké ulici. Město má nyní 
kašnu v dlouhodobé zápůjčce od pana

Revitalizace Děkanské zahrady začíná,  
skončit by měla ve druhé polovině roku
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Ladislava Vlasáka, potomka původních 
majitelů a vlastníka jedné z Vlasákových 
vil. Vodní prvek bude jedním z hlavních 
lákadel zahrady. Cesta vody mezi kašnou 
před domkem děkana Vaňka a jezírkem 
ve spodní části bude částečně vedena po 
povrchu, což přispěje k příjemnému mik-
roklimatu zejména v letních měsících.
Projekt zahrnuje také vybudování a zpří-
stupnění nového veřejného WC v objektu 
pod ptačí voliérou. Revitalizace tak řeší 
dlouhodobý nedostatek hygienického zá-
zemí v této lokalitě a rozšiřuje dostupnost 
veřejných toalet v centru města. 
Revitalizace se dotkne také prostoru před 
budovou Charity, kde vznikne nový přístup 
do spodní části zahrady. Dojde tím k lep-
šímu propojení jednotlivých částí území, 
zvýšení jeho přehlednosti i bezpečnosti.
Děkanská zahrada je dlouhodobě jedním  
z nejvyhledávanějších míst ve městě. Oblí-
bená je mezi rodinami s dětmi i jednotliv-
ci, kteří sem míří za odpočinkem, procház-
kou či posezením v zeleni. Nachází se zde 
dětské hřiště, klidové zóny, parková zeleň 
i voliéry s papoušky. Po dokončení revita-

lizace bude zahrada plnit nejen funkci vol-
nočasovou, klidovou a poznávací, ale také 
kulturní díky plánovanému využití letního 
amfiteátru.
Město Pelhřimov jako vlastník usiluje  
o to, aby byl tento jedinečný park v bez-
prostřední blízkosti centra široce přístup-
ný veřejnosti, nabízel pestrou škálu využití 
a byl udržován v co nejvyšší kvalitě.
„Po dlouhých a složitých jednáních, která 
byla ovlivněna také umístěním minigolfu, 
jsem velmi rád, že se nyní podařilo zahá-
jit samotné práce na revitalizaci. Naším 
cílem je, aby se Děkanská zahrada stala 
moderním, bezpečným a živým parkem, 
který bude přirozeným místem setkávání 
i odpočinku pro všechny generace. Revi-
talizace výrazně zvýší kvalitu tohoto jedi-
nečného prostoru v těsné blízkosti centra 
města,“ uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš. 
„Jen málokteré město má takto cenný 
zelený prostor přímo u historického já-
dra. Věříme, že si obyvatelé i návštěvníci 
najdou do Děkanské zahrady cestu stejně 
přirozeně, jako je tomu dnes například  
v Městských sadech,“ doplnil.            (měú)
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V rámci projektu Revitalizace okolí kaple sv. Anny u Pel-
hřimova a její obnova se uskutečnila probírka náletových 
dřevin, jejímž cílem bylo především zlepšit podmínky 
pro významné vzrostlé stromy, které historicky dotvářejí 
prostředí kaple, a zároveň otevřít pohledy na samotnou 
stavbu. Součástí zásahu bylo také odstranění stromů, je-
jichž zdravotní stav představoval potenciální bezpečnost-
ní riziko pro návštěvníky. 
„Těžební práce v okolí kaple už byly ukončeny. Nyní pro-
bíhá úklid a odvoz neupotřebitelné dřevní hmoty,“ infor-
moval Martin Kodeš, ředitel Městské správy lesů Pelhři-
mov, s. r. o., organizace, která tyto práce prováděla.
Na přípravné práce budou navazovat další, zásad-
nější. „V současné době je dopracovaný soutěžní ná-
vrh na revitalizaci okolí kaple a budou zahájeny práce  
na projektové dokumentaci, která by měla být hotová 
do konce roku. Rovněž bude v průběhu roku zaháje-
no jednání s NPÚ v Telči na výsledné podobě objektu 
samotné kaple sv. Anny. A v neposlední řadě nás čeká 
majetkoprávní jednání s majiteli pozemků, přes kte-
ré vede navržená přístupová stezka z města tak, aby 
mohlo dojít k její obnově podle zpracované projektové 
dokumentace. V příštím roce by následně mohlo dojít  
k samotné realizaci některé z navržených etap,“ uvedl 
Tomáš Petera, vedoucí odboru investičního Městského 
úřadu Pelhřimov. 
„Zároveň probíhá statický návrh zabezpečení presbytáře, 
protože klenba i obvodové stěny jsou v důsledku dlouho-
dobé absence údržby staticky narušeny a dochází k jeho 
odklonu od hlavní lodě kaple. Ještě v letošním roce pro-
to dojde ke statickému zajištění, které bude financováno  
z veřejné sbírky spolku Zelené srdce, který kulturní pa-
mátku svou nezištnou prací pomohl zachovat do dnešní 
podoby,“ doplnil Petera.                                                        (měú)

Na společném setkání se sešli starostové obcí a místních 
částí, kterých by se mohla dotknout plánovaná výstavba 
větrných elektráren v okolí Pelhřimova. Cílem jednání 
bylo sdílet aktuální stanoviska jednotlivých obcí, vyměnit 
si informace a hledat možnosti koordinovaného postupu 
při dalším rozhodování o těchto projektech. 
Starosta Pelhřimova Ladislav Med v úvodu připomněl,  
že zastupitelstvo města již v lednu rozhodlo nepodpořit 
umisťování větrných elektráren na území města, a to pře-
devším s ohledem na ochranu krajinného rázu, kvalitu 
života obyvatel a dlouhodobý rozvoj města.
Z diskuse vyplynulo, že většina přítomných obcí se  
k výstavbě staví spíše odmítavě, zejména kvůli obavám  
z dopadu na krajinu, hlukové zátěže nebo vlivu na životní 
prostředí. Některé obce již své stanovisko potvrdily pro-
střednictvím anket či referend, jiné plánují další diskusi 
s obyvateli nebo zatím situaci vyhodnocují. V několika 
případech je veřejnost v názoru na výstavbu rozdělena.
Účastníci se zároveň věnovali legislativním, technickým 
i ekonomickým aspektům projektů, včetně ochranných 
pásem, možností zapojení obcí do projektů či zkušeností 
ze zahraničí. Zazněla také potřeba větší koordinace mezi 
obcemi a společného postupu při jednání s investory.

„Téma výstavby větrných elektráren v našem regionu vní-
máme jako zásadní rozhodnutí, které může na desítky let 
ovlivnit podobu krajiny i kvalitu života našich obyvatel. 
Proto považuji za velmi důležité, aby obce postupovaly 
koordinovaně, sdílely informace a dokázaly společně há-
jit zájmy svých občanů,“ uvedl Ladislav Med.
Podle něj má řada obcí k plánované výstavbě výhrady 
především kvůli možným dopadům na krajinný ráz, ži-
votní prostředí a celkový charakter regionu. „Zároveň 
zaznívá jasný požadavek, aby o podobných projektech 
nemohli rozhodovat pouze investoři nebo legislativní 
procesy bez dostatečného zapojení místních samospráv 
a obyvatel,“ doplnil.
Na závěr se zástupci obcí shodli na pokračování spolu-
práce a sdílení informací, aby bylo možné chránit zájmy 
místních obyvatel a zároveň hledat řešení odpovídající 
dlouhodobému rozvoji regionu.
„Naším cílem není vytvářet zbytečné konflikty, ale zajis-
tit, aby budoucnost našeho území nebyla určována bez 
respektu k lidem, kteří zde žijí. Proto budeme i nadále 
usilovat o společný postup obcí a o to, aby hlas místních 
obyvatel měl při rozhodování o tak zásadních projektech 
skutečnou váhu,“ uzavřel starosta.                             (měú)

Revitalizace kaple sv. Anny začala odstraněním 
náletových dřevin. Další kroky budou následovat

Letošní rok je pro mě osobně výjimečný. Rodinné Žele-
zářství Jaroš slaví 100 let své existence. Sto let poctivé 
práce, služby lidem a pevného vztahu k městu. Právě tato 
dlouhodobá zkušenost mě utvrzuje v přesvědčení, že roz-
voj města má být promyšlený, odpovědný a s výhledem 
do budoucna.
Rozpočet města proto nevnímám jen jako soubor čísel, 
ale především jako konkrétní plán investic, které mají 
smysl pro každodenní život obyvatel. Letos pokračujeme 
v dokončení nových urnových míst na městském hřbitově 
– citlivém, ale nezbytném projektu, na který musí město 
reagovat včas a s respektem.
V oblasti dopravy pokračuje výstavba parkoviště u řeky 
Bělé, které pomůže ulevit centru města a zlepší dostup-
nost této lokality. Velký důraz klademe také na veřejný 
prostor. Rekonstrukce Děkanské zahrady má za cíl vytvo-
řit klidné a kultivované místo pro odpočinek i setkávání. 
Významnou investicí je rovněž dopravní propojení prů-
myslové zóny směrem na Vokov, které zlepší dopravní 
obslužnost, bezpečnost a podmínky pro podnikání.
Zásadní část rozpočtu směřuje do sportovní infrastruk-
tury. Chystá se rekonstrukce zimního stadionu včetně 
Sporthotelu a další investice v areálu sportovišť. Sou-
časně věnujeme velkou pozornost přípravě venkovního 
bazénu. Věříme, že se letos podaří zahájit jeho výstavbu 
a že nový bazén bude otevřen v letní sezóně roku 2027.
Můj osobní cíl je rozvíjet Pelhřimov odpovědně, s respek-
tem k tradicím a s důrazem na budoucnost všech gene-
rací.

Zdeněk Jaroš, místostarosta Pelhřimova

Až do konce měsíce se můžete prostřednictvím webových 
stránek desettisickroku.cz přihlásit do dubnové výzvy  
10 000 kroků. Ta už je tradičně vypsána celorepublikově  
a cílí na pravidelný pohyb a zdravý životní styl.
Pelhřimov se do této aktivity zapojil už v předešlých le-
tech. Výzva vzbudila velkou odezvu, v dubnu ji přijalo 173 
účastníků, kteří dohromady ušli 48 711 kilometrů. V říj-
nu se registrovalo 139 účastníků a společně absolvovali  
32 326 kilometrů. Město navíc v minulých ročnících tři-
krát zvítězilo ve své kategorii. 
Cílem výzvy není povinné dosažení přesně 10 000 kroků 
denně. Podstatná je pravidelnost, individuálně nastavený 
denní limit a vytrvání po celý měsíc. Účastníci se mohou 
zapojit jednotlivě i v týmech a své kroky zaznamenávají 
prostřednictvím mobilní aplikace. Po skončení výzvy bu-
dou všichni účastníci z Pelhřimova pozváni na společné 
setkání u rybníka Stráž – Stráž Bar.                                 (va)

Starostové dotčených obcí jednali o plánované 
výstavbě větrných elektráren v regionu

Výzva 10 000 kroků láká 
k pravidelnému pohybu

Sbírka spolku Zelené srdce na záchranu kaple
Na účtu veřejné sbírky na záchranu kaple sv. Anny byla  
k 1. listopadu 2025 částka 194 958 Kč. Vzhledem  
k aktuální situaci kolem obnovy kaple se spolek roz-
hodl sbírku dočasně uspat, a proto není zveřejněno 
číslo účtu. Nadále se hledá další řešení tak, aby bylo 
možné smysluplně využít každou korunu na obnovu 
kaple.  Po dohodě s Městem Pelhřimov budou v roce 
2026 finanční prostředky použity na statické zajiště-
ní obvodových stěn presbytáře. Po vyčerpání těchto 
prostředků bude sbírka ukončena, jak je uvedeno  
na webu spolku Zelené srdce.    

ZEMŘEL MIROSLAV ŠIMON
Ve věku 78 let zemřel 11. března Ing. Miroslav Šimon 
z Pelhřimova, výrazná osobnost hasičského prostředí 
a dlouholetý veřejný činitel.

Pocházel ze Stříteže u Černovic a celý svůj profesní život
spojil s hasičskou službou. U profesionálních hasičů
působil více než čtyři desetiletí a během 42 let služby
prošel téměř všemi funkcemi. Zastával mimo jiné post
ředitele Hasičského záchranného sboru 
v Pelhřimově, ředitele Územního odboru Pelhřimov HZS
Kraje Vysočina a také krajského ředitele HZS Kraje
Vysočina. 

Významná byla i jeho činnost mezi dobrovolnými hasiči.
Dlouhodobě se podílel na organizaci společenského 
a kulturního života hasičských spolků. Byl hlavním
organizátorem Celostátního hasičského festivalu
dechových hudeb a dnů záchranářů v Pelhřimově 
a působil také jako starosta Spolku přátel hasičských
hudeb ČR.

Miroslav Šimon se aktivně zapojoval i do veřejného života
ve městě. Byl členem Zastupitelstva 
a Rady města Pelhřimova.

Za svou práci a celoživotní 
službu lidem si získal respekt 
kolegů i široké veřejnosti. 
Jeho odchod je ztrátou
nejen pro hasičskou komunitu, 
ale i pro Pelhřimov a okolí.

Čest jeho památce.

Okénko zastupitele
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Rozpočet podporuje rozvoj i odpovědné hospodaření
Ve speciálním rozhovoru nám starosta 
města Ladislav Med poskytl vhled do 
fungování městského rozpočtu, vysvět-
lil, jak město využívá dotace, a prozradil, 
které velké investiční projekty či městské 
slavnosti nás v nadcházejícím období če-
kají. Hovořili jsme také o jeho plánech 
do budoucna, včetně úmyslu kandidovat  
na další období na post starosty. Projekty 
pro rozvoj města, péče o veřejný prostor  
a zapojení občanů do jeho života byly 
hlavními tématy našeho rozhovoru. 

Pane starosto, město nedávno schválilo 
rozpočet na letošní rok v rekordní výši 
přes miliardu korun. Jaké jsou jeho hlav-
ní priority?
Rozpočet na rok 2026 je z hlediska obje-
mu skutečně mimořádný a zároveň velmi 
ambiciózní. Počítáme s celkovými výdaji 
ve výši 1,039 miliardy korun, přičemž více 
než polovina této částky směřuje do kapi-
tálových výdajů, tedy investic do rozvoje 
města. Příjmy jsou plánovány na úrovni 
zhruba 714 milionů korun, což znamená 
schodek kolem 325 milionů korun. Ten 
je ale krytý finančními rezervami z minu-
lých let, které jsme vytvářeli právě proto, 
abychom mohli v obdobích intenzivního 
rozvoje investovat. Naší hlavní prioritou 
je především udržet tempo modernizace 
města, aniž bychom ohrozili jeho finanč-
ní stabilitu. Chceme pokračovat v rekon-
strukcích komunikací, rozvoji technické 
infrastruktury, revitalizaci veřejných pro-
stranství a podpoře bydlení. Důležité je 
také nezapomínat na běžný provoz měs-
ta – tedy na údržbu majetku, služby pro 
občany nebo podporu kulturních a spor-
tovních aktivit. Rozpočet je proto vždy 
hledáním rovnováhy mezi rozvojem a od-
povědným hospodařením.

Rozpočet města je tedy vždy výsledkem 
mnoha kompromisů. Jak vlastně probíhá 
rozhodování o tom, které projekty dosta-
nou přednost?
Rozhodování o investicích je poměrně 
složitý proces, který nelze redukovat jen  
na politické rozhodnutí. V letošním roce 
byly přidány finance na sport a sociální 
služby. V první fázi vznikají návrhy v jed-
notlivých organizacích města a odborech 
městského úřadu, které nejlépe znají ak-
tuální potřeby v dané oblasti – ať už jde 
o správu majetku, sociální služby, sport, 
kulturu, školství nebo informační techno-
logie. Tyto návrhy se následně detailně 
analyzují z hlediska finanční náročnosti, 
technické připravenosti i časové realizo-
vatelnosti. Velmi důležitým kritériem je 
také dopad projektu na každodenní život 
obyvatel i chod úřadu. Někdy může mít 
relativně menší investice výrazný pozitiv-
ní efekt, zatímco velký projekt může být 
spíše strategický a jeho přínos se projeví 
až v delším horizontu. Následně se návrhy 
projednávají v radě města a poté v zastu-
pitelstvu, kde probíhá politická diskuse  
a hledání konsensu. Výsledný rozpočet je 
tedy vždy kompromisem mezi různými pri-
oritami, názory i možnostmi financování.

Do jaké míry při rozhodování hrají roli 
dotace ze státu nebo evropských fondů?
Dotace dnes představují zásadní nástroj 
rozvoje měst. Bez jejich využití by řada 
projektů musela být odložena o několik 
let nebo by se realizovala v menším rozsa-
hu. Evropské i národní programy umožňují 
financovat například modernizaci škol, 
energetické úspory, stavby nebo revitali-
zace veřejných prostranství. 

Někteří kritici ale říkají, že města někdy 
realizují projekty hlavně proto, že na ně 

existuje dotace, a ne proto, že jsou nejpo-
třebnější. Jak se na to díváte vy?
Tento názor chápu a může být oprávněný. 
Snažíme se ale, aby každý projekt byl po-
suzován hlavně podle skutečného přínosu 
pro město – dotace má být impulsem, ne 
hlavním důvodem realizace. Pokud pouze 
urychlí již plánovaný a smysluplný pro-
jekt, dává její využití smysl. Projekty bez 
dlouhodobého významu zvažujeme velmi 
opatrně.

Jaké projekty budou podle vás v následu-
jících letech pro město nejvýznamnější?
Strategicky klíčové jsou projekty zaměře-
né na technickou infrastrukturu a ener-
getickou efektivitu. Ačkoli nejsou vždy  
na první pohled viditelné, mají zásad-
ní vliv na dlouhodobé fungování města. 
Důležitou roli zároveň hrají i projekty za-
měřené na úpravy veřejných prostranství  
a rozvoj sportovně-relaxačních aktivit, 
které přispívají ke zvyšování kvality života 
obyvatel.

Můžete zmínit konkrétní investiční akce,  
o kterých si myslíte, že mají pro Pelhři-
mov velký význam?
Mezi nejvýznamnější akce plánované  
na rok 2026 patří rozsáhlá rekonstrukce 
zimního stadionu a Sporthotelu, která 
má zásadně zvýšit úroveň sportovního 
zázemí, komfort návštěvníků i technickou 
úroveň celého areálu. Velmi důležitým 
projektem je také výstavba venkovního 
bazénu. Město tím reaguje na rostoucí 
poptávku obyvatel po kvalitních a bezpeč-
ných možnostech rekreace, zároveň chce 
zefektivnit provoz a dosáhnout vyšší ener-
getické úspornosti. Neméně významná 
bude revitalizace Děkanské zahrady, jed-
noho z nejcennějších veřejných prostran-
ství v historickém jádru Pelhřimova. Cílem 
je citlivá obnova, která vytvoří moderní  
a atraktivní prostor pro odpočinek i kultur-
ní akce. Město dále počítá s rekonstrukcí 
ulice Požárnická včetně inženýrských sítí. 
Mezi klíčové investice patří také vybudo-
vání vodojemu ve Skrýšově, který zajišťuje 
zásobování Pelhřimova vodou z Křemešní-
ka. V oblasti technické infrastruktury bude 
pokračovat druhá etapa odkanalizování 
místní části Skrýšov a připravuje se také 
odkanalizování místní části Strměchy.

Jaká je letos daň z nemovitosti a cena 
vody v Pelhřimově a jak město zajišťu-

je, aby to co nejméně zatížilo peněženky 
obyvatel?
Pro letošní rok jsme ponechali koeficient 
daně z nemovitosti na nejnižší možné 
úrovni „1“ a nepředpokládáme její na-
výšení ani v následujících letech. Město 
Pelhřimov v posledních letech výrazně in-
vestuje do obnovy a rozvoje vodohospo-
dářského majetku, a díky odpovědnému 
přístupu k těmto investicím se nám letos 
dokonce podařilo snížit cenu vodného 
a stočného. Obyvatelé Pelhřimova tak  
v roce 2026 platí 88,63 Kč za kubík včet-
ně DPH, což je nejnižší cena mezi většími 
městy na Vysočině a zároveň jedna z nej-
nižších v celé České republice.

Často se mluví také o dostupném bydlení. 
Jaké kroky město v této oblasti plánuje?
Bydlení je dnes jedním z největších témat 
nejen pro Pelhřimov, ale pro většinu měst 
v České republice. Ceny nemovitostí i ná-
jmů rostou a mladé rodiny často hledají 
dostupné alternativy. Město proto po-
stupně investuje do rekonstrukcí městské-
ho bytového fondu, aby nabídlo kvalitní 
a důstojné bydlení. Zároveň se snažíme 
vytvářet podmínky pro vznik nových by-
tových projektů. To znamená například 
přípravu území, budování infrastruktury 
nebo spolupráci se soukromými develo-
pery. Cílem je rozšířit nabídku bydlení, sta-
bilizovat počet obyvatel a přilákat nové. 
Je to dlouhodobý proces, který vyžaduje 
promyšlené plánování i otevřenou komu-
nikaci s veřejností.

Spolupráce s developery ale někdy vyvo-
lává obavy obyvatel. Jak město zajišťuje, 
aby nové projekty byly v souladu se zá-
jmy veřejnosti?
Každý větší projekt musí projít standard-
ním schvalovacím procesem, který zahr-
nuje posouzení z hlediska územního plá-
nování, dopravy, infrastruktury i dopadu 
na okolí. Naším cílem je najít rovnováhu 
mezi rozvojem města a ochranou kvality 
života. Nové projekty by měly přirozeně 
zapadat do prostředí a přinášet dlouho-
dobý užitek. 

Když se podíváme zpět na posledních ně-
kolik let, která investice podle vás přines-
la obyvatelům největší přínos?
Velmi pozitivně hodnotím například revi-
talizaci veřejných prostranství a moderni-
zaci škol. Tyto projekty mají přímý dopad 

na každodenní život obyvatel a zároveň 
posilují jejich vztah k městu. Za zmínku 
stojí také revitalizace rybníka Stráž, která 
si získala velmi příznivé ohlasy, a to zejmé-
na s určitým časovým odstupem.

A existuje naopak projekt, který se nepo-
vedl podle vašich představ?
Každý projekt s sebou přináší určité kom-
plikace a ne vždy naplní všechna očeká-
vání. Příkladem může být rekonstrukce 
ulice Družstevní, kde vysoutěžený zho-
tovitel neplnil své závazky v požadova-
né kvalitě, což vedlo k řadě reklamací  
i negativních ohlasů a diskusí. Ukazuje se,  
že ani u veřejných zakázek nelze vždy zaru-
čit bezchybné plnění, a to i přes doložené 
reference dodavatele. Tyto situace jsou 
sice nepříjemné, ale zároveň představují 
cennou zkušenost. Možnosti, jak výběr 
dodavatele ovlivnit, jsou navíc omeze-
né povinností postupovat hospodárně  
a v souladu s pravidly zadávání veřejných 
zakázek. Zároveň se potvrzuje přínos za-
pojení místních firem, které mají k Pelhři-
movu bližší vztah a přirozenou motivaci 
odvést kvalitní práci.

Jak mohou obyvatelé města sami ovlivnit 
rozhodování o investicích?
Zapojení veřejnosti je pro nás velmi dů-
ležité. Jedním z nástrojů je participativní 
rozpočet, kde mohou občané navrhovat 
vlastní projekty a hlasovat o nich. Velký 
význam mají také veřejná projednání, an-
kety nebo přímá komunikace se zastupite-
li a podnikateli. Je pravda, že ne všechny 
návrhy lze realizovat – někdy už je projekt 
plánován v jiné podobě, jindy se jedná  
o pozemky, které město nevlastní. Přesto 
si velmi vážíme každého podnětu, protože 
ukazuje, co občany skutečně trápí nebo co 
by chtěli ve městě zlepšit.

Investičních projektů je skutečně celá 
řada. Ráda bych se ale zeptala i na spo-
lečenskou oblast – plánuje město v le-
tošním roce nějaké větší akce či oslavy? 
V loňském roce si totiž připomnělo 800 
let od svého založení, což bylo velmi vý-
znamné jubileum.
Oslavy 800 let byly pro Pelhřimov mimo-
řádnou událostí. Ukázaly nejen bohatou 
historii města, ale také jeho současnou 
energii a potenciál do budoucna. Velmi 
nás potěšilo, jak pozitivně akci přijali oby-
vatelé i návštěvníci. Proto jsme se rozhodli 
v tradici pokračovat a letos připravujeme 
Slavnosti města Pelhřimova – 801 let, kte-
ré se uskuteční 13. června na Masarykově 
náměstí. Věříme, že opět přinesou silné 
společné zážitky, posílí vztah lidí k městu 
a ukážou, že Pelhřimov je místem, kde  
se dobře žije i setkává.

Pelhřimov je zjevně vaší srdeční záležitos-
tí a je za vámi vidět celá řada investičních 
plánů i realizovaných projektů. Letošní 
rok je navíc rokem volebním – plánujete 
znovu kandidovat na post starosty?
Ano, kandidaturu zvažuji a rád bych navá-
zal na dosavadní práci, ale o tom rozhod-
nou volby a následně zastupitelstvo. My-
slím, že máme dobře nastavené projekty 
i jasnou vizi dalšího rozvoje města, kte-
rou bych chtěl dále rozvíjet a naplňovat. 
Zároveň je ale důležité zdůraznit, že jde 
o týmovou práci celého úřadu. Velké po-
děkování patří místostarostům Zdeňkovi 
Jarošovi a Karlu Kratochvílovi, stejně jako 
radním, zastupitelům, úředníkům a všem 
zřizovaným organizacím. Děkuji také oby-
vatelům města – jejich podněty, důvěra  
a aktivní přístup jsou pro další rozvoj měs-
ta naprosto klíčové.

Andrea Unterfrancová
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Zastupitelstvo města

Umělecké dílo pro novou část hřbitova  
v Pelhřimově se blíží k dokončení 

Rekonstrukce budovy městského úřadu přinese 
významné energetické úspory a částečná omezení

Hlasujte v anketě Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina 
za kulturní počin roku 2025 v kategorii Péče o kulturní 
dědictví a podpořte svým hlasem kapličku sv. Mikuláše  
na Vlásenické silnici u Pelhřimova, která je nominována 
na tuto prestižní cenu. Hlasování se koná do 31. března 
na webových stranách Kraje Vysočina, případně využijte 
odkaz pomocí QR kodu pod článkem.
Kaplička sv. Mikuláše je veřejnosti přístupná po celý rok 
prostřednictvím ochranné mříže, která umožňuje nahléd-
nutí do interiéru objektu. 
V případě zájmu o využití kapličky pro potřeby místních 
spolků je možné se předem domluvit se správcem objek-
tu – Městem Pelhřimov, které zajistí potřebný přístup, 
včetně zapůjčení klíče od mříže. Kontakt: Vendula Koso-
vá, Dis., tel.: 565 351 121.                                           (měú)

Hlasovat v anketě můžete zde

Kaplička soutěží o cenu 
Zlatá jeřabina

Participativní rozpočet města „Společnou cestou“ se 
v uplynulých třech letech stal důležitým nástrojem pro 
zapojení veřejnosti do rozvoje města. Díky iniciativě oby-
vatel se podařilo realizovat řadu projektů, které zlepšily 
veřejný prostor i kvalitu života v Pelhřimově. Přestože 
město hodnotí projekt velmi pozitivně, rozhodlo se pro 
rok 2026 jeho realizaci pozastavit. V letošním roce tak 
nebude vyhlášena nová výzva a participativní rozpočet 
bude nově fungovat v dvouletém cyklu.
„Chceme, aby si participativní rozpočet zachoval svou 
atraktivitu a prestiž. Zkušenosti ukazují, že při každo-
ročním opakování může docházet k určité únavě jak na 
straně navrhovatelů, tak i hlasujících. Kratší pauza nám 
pomůže udržet zájem veřejnosti i kvalitu předkládaných 
projektů,“ vysvětlil místostarosta města Karel Kratochvíl. 
Dalším důvodem je rozsah investičních akcí, které město 
v letošním roce realizuje. „Naší prioritou je nyní přede-
vším dokončení projektů, které si sami občané vybrali  
v loňském roce. Chceme jim věnovat maximální pozor-
nost a dotáhnout je do úspěšného konce,“ doplnil mís-
tostarosta.
Rozhodnutí o pozastavení letošního ročníku participativ-
ního rozpočtu bylo schváleno na 73. řádné schůzi Rady 
města Pelhřimov, která se konala dne 16. března. Město 
Pelhřimov zároveň počítá s tím, že se k participativnímu 
rozpočtu vrátí v následujícím roce.                                        (měú)

Participativní rozpočet město 
nevyhlásí. Chce zachovat jeho 

kvalitu i zájem veřejnosti

Dostupnost zdravotní péče je veřejným zájmem města
Ve středu 4. března se uskutečnilo 21. řádné zasedání Za-
stupitelstva města Pelhřimova. Jedním z klíčových bodů 
jednání byla otázka zajištění dostupnosti zdravotní péče 
pro obyvatele města a možností, jak může samospráva 
vznik a udržení zdravotnických služeb aktivně podpořit.
Zastupitelé se shodli na tom, že veřejným zájmem měs-
ta Pelhřimova je podpora vzniku a zachování ordinací 
lékařů, a to jak praktických, tak specializovaných. Toto 
stanovisko se týká především situací, kdy by mohlo dojít  
k omezení dostupnosti zdravotní péče pro občany. Cílem 
města je vytvářet takové podmínky, aby obyvatelé měli 
zdravotní služby dostupné v místě svého bydliště a ne-
museli za nimi dojíždět do vzdálenějších měst. Impulsem 
k projednání tohoto tématu byl mimo jiné rostoucí zá-
jem zubních specialistů o zřízení ordinací v Pelhřimově. 
Ti se v poslední době obracejí na starostu města s kon-
krétními záměry otevřít nové zubní ordinace, často však 
zároveň žádají o určitou formu podpory ze strany města. 
Zastupitelé proto považovali za důležité jasně definovat,  
za jakých podmínek a v jakém rozsahu může město tako-
vou podporu poskytovat.
Podpora může mít různé podoby. Vedle jednorázových 
dotací přicházejí v úvahu například bezúročné zápůjč-
ky, návratné finanční výpomoci, zvýhodněné nájemné 
nebo jiné formy pomoci, které mohou zdravotnickým od-
borníkům usnadnit zahájení či stabilizaci jejich činnosti  
ve městě. Formu dotace již město v minulosti využilo  
a zastupitelstvo její poskytnutí schválilo. Současně za-

stupitelé rozhodli, že o konkrétní formě podpory bude 
vždy rozhodovat zastupitelstvo města. Tím si tuto ob-
last vyhradilo do své pravomoci. Každý jednotlivý případ 
podpory tak bude posuzován individuálně s ohledem  
na veřejný zájem, ekonomickou situaci města i dlouhodo-
bé potřeby obyvatel.
Problematika finanční podpory ze strany územních samo-
správných celků je přitom legislativně poměrně složitá. 
Zejména poskytování bezúročných zápůjček podléhá 
přísným pravidlům v oblasti hospodaření s veřejnými 
prostředky, veřejné podpory a transparentnosti. Obce 
nemohou primárně vystupovat jako poskytovatelé úvě-
rů, pokud k tomu nemají příslušnou licenci, mohou však 
za splnění zákonných podmínek poskytovat například so-
ciální výpomoci nebo návratné finanční výpomoci, a to  
v rámci své samostatné působnosti.
„Město Pelhřimov tak deklarovalo svou vůli aktivně re-
agovat na vývoj v oblasti zdravotních služeb a přispět  
k tomu, aby dostupná a kvalitní zdravotní péče zůstala 
pro jeho obyvatele samozřejmostí i v dalších letech,“ uve-
dl starosta Ladislav Med.

Přidělení bytů v zájmu města pro Nemocnici Pelhřimov
Zastupitelé rovněž schválili přidělení tří bytů v zájmu 
města pro Nemocnici Pelhřimov, p. o., určených pro lé-
kaře, kteří budou působit na chirurgickém oddělení, gy-
nekologicko-porodnickém oddělení a dětském oddělení. 
V současné době má nemocnice k dispozici již 29 měst-
ských bytů.                                                                     (měú)

Rada města

Realizace uměleckého díla s názvem 
„Umělecké dílo – Rozšíření hřbitova  
v Pelhřimově“ vstupuje do své závě-
rečné fáze. Dílo bude součástí nově 
rozšiřovaného areálu městského 
hřbitova a jeho hlavními prvky jsou 
bronzová kašna a kříž, které význam-
ně přispějí k pietnímu a estetickému 
dotvoření nově vznikajícího prostoru.
Autory návrhu uměleckého řešení 
jsou architekti Petr Todorov a Jan Říč-
ný. Projektovou dokumentaci ke stav-
bě rozšíření hřbitova zpracoval rovněž 
Petr Todorov.
Jak upřesňuje Jan Říčný, v současné 
době probíhají kompletační práce  
na kříži, zejména na strukturálním ře-
šení jeho povrchu v místě křížení ra-
men. Následovat bude broušení a ci-
zelování povrchu a příprava na finální 
povrchovou úpravu v podobě patino-
vání. V obdobné fázi se nacházejí také 
práce na bronzové kašně. Dokončena 
je její podstava, která umožní přesné 
vodorovné osazení na připravený zá-
klad. Nyní se připravují dokončovací 
práce, v jejichž rámci budou do díla 

osazeny ornamentální dekorativní 
prvky po obvodu korpusu kašny i nad 
jeho dnem v nádrži s vodou. Poté 
bude provedena závěrečná povrchová 
úprava, obdobná jako u kříže.
Současně již pokračuje samotná vý-
stavba projektu rozšíření městského 
hřbitova, jehož součástí budou mimo 
jiné také nová kolumbária, po nichž 

je v Pelhřimově dlouhodobě poptáv-
ka. „Bronzová kašna a kříž přispějí  
k důstojnému a estetickému dotvoře-
ní prostoru, který bude sloužit nejen 
k poslednímu rozloučení, ale také  
k tichému zastavení a vzpomínkám 
na ty, kteří nás navždy opustili,“ uvedl 
místostarosta města Zdeněk Jaroš.

                 (měú)

Na své 73. řádné schůzi, která se konala dne 16. břez-
na, schválila Rada města Pelhřimov pořízení nových di-
gitálních venkovních hodin určených pro zobrazení času, 
data a aktuální teploty. Nové hodiny budou instalovány  
ve veřejném prostranství v ulici Nádražní, konkrétně  
v prostoru před sportovní halou, kde se denně pohybu-
je velké množství obyvatel i návštěvníků města. Lokalita 
byla zvolena s ohledem na její frekventovanost a význam 
jako důležitého orientačního bodu.
Dosavadní zařízení, které se na tomto místě nachází,  
je již technicky zastaralé a v poslední době vykazuje 
značnou nespolehlivost. Na jeho nevyhovující stav opa-
kovaně upozorňovali také občané. Pořízení moderních 
digitálních hodin tak představuje krok ke zvýšení kom-
fortu veřejnosti a zároveň přispěje ke zkvalitnění vzhledu  
a funkčnosti veřejného prostoru.
Nové hodiny nabídnou lepší čitelnost údajů, vyšší pro-
vozní spolehlivost a odolnost vůči povětrnostním vlivům. 
Město tak pokračuje v postupné modernizaci prvků měst-
ského mobiliáře s cílem zlepšovat kvalitu života obyvatel  
i celkovou atraktivitu veřejných prostranství.           (měú)

V Nádražní ulici budou  
nové digitální hodiny

V rámci EPC projektu zaměřeného na snižování energe-
tické náročnosti budov města se v letošním roce uskuteč-
ní zásadní rekonstrukce budovy městského úřadu na ad-
rese Pražská 2460. Modernizace zahrnuje nové opláštění 
a zateplení objektu, výměnu oken, instalaci úsporného 
osvětlení v interiéru, výmalbu vnitřních prostor, zavede-
ní systému dálkového řízení vytápění, opravu a zateplení 
střechy a také montáž fotovoltaických panelů.
V současné době probíhají přípravné práce. Samotná 
oprava střechy bude zahájena 30. března. V souvislos-
ti s realizací stavebních prací upozorňujeme občany na 
zvýšený pohyb řemeslníků a stavební techniky v okolí bu-
dovy a s tím související zvýšenou hlučnost. V první fázi 
budou práce probíhat především z vnější strany objektu.
Prosíme návštěvníky úřadu o respektování dočasného 
značení a dodržování všech bezpečnostních pokynů. Dě-
kujeme za pochopení. 
O průběhu stavebních prací budeme průběžně informo-
vat.                                                                                   (měú)
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Výzvy Rozvojového fondu Města Pelhřimov
Název podporované oblasti:  
SPORTOVNÍ AKTIVITY 2026
Zaměření oblasti podpory: 
• cílem programu je podpora účelného 
trávení volného času s aktivním zapoje-
ním široké veřejnosti, rozvoj a zkvalitňo-
vání podmínek volnočasových aktivit
• spolufinancování projektů, které by 
měly motivovat obyvatele města k aktiv-
nímu a nekonzumnímu způsobu trávení 
volného času
• aktivity sloužící k propagaci města Pel-
hřimova (pořádání soutěží, turnajů apod.)
• projekty rozšiřující spektrum sportů ve 
městě
• vzdělávání trenérů pracujících s dětmi  
a mládeží do 18 let věku, jehož výsledkem 
je získání trenérské třídy (práce trenéra  
s dětmi a mládeží potvrzena oddílem)
Časový harmonogram realizace projektu: 
1. 1. 2026 – 31. 12. 2026. Lhůta pro podá-
ní žádosti: od 16. 4. do 30. 4. 2026.
Způsob podání žádosti:
• Varianta 1 – „Papírové podá-
ní žádosti“: Žádosti zpracované  
v jednom vyhotovení včetně požado-
vaných příloh se přijímají osobně pro-
střednictvím podatelny Městského úřadu 
v Pelhřimově, Pražská 2460, 393 01 Pel-
hřimov nebo poštou v termínu od 16. 4. 
2025 do 30. 4. 2026 (rozhodující je datum 
poštovního razítka). Žádosti budou před-
loženy v zalepené obálce označené: „Roz-
vojový fond Města Pelhřimov, Sportovní 
aktivity 2026. Neotvírat!“
• Varianta 2 – „Elektronické podá-
ní žádosti prostřednictvím datové 
schránky“: Žádost bude zaslána na 
adresu datové schránky Města Pel-
hřimov v termínu od 16. 4. 2026 do  
30. 4. 2026, a to včetně dokladů nutných  
k posouzení žádosti. Doklady, které je tře-
ba doložit v originále či ověřené kopii, musí 
být konvertovány v souladu se zákonem  
č. 300/2008 Sb., o elektronických úko-
nech a autorizované konverzi dokumentů. 
V případě podání žádosti prostřednictvím 
datové schránky není třeba formulář po-
depsat zaručeným elektronickým pod-
pisem (kvalifikovaným certifikátem),  
s výjimkou případů, kdy zákon, jiný práv-
ní předpis, vnitřní předpis žadatele nebo 
obdobný dokument vyžaduje ověřený 
podpis, nebo současně podpisy více osob 
(např. členů statutárního orgánu). Do 
předmětu zprávy napište: Rozvojový fond 
Města Pelhřimov, Sportovní aktivity 2026.
Odpovědnost za realizaci: Odbor škol-
ství, kultury a tělovýchovy Městský úřad 
Pelhřimov. Kontakt: Věra Piklová. Adresa: 

Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov, tel.: 565 
351 274, email: piklova@mupe.cz.   

Název podporované oblasti:  
KULTURNÍ ČINNOST 2026
Zaměření oblasti podpory: 
• Cílem programu je podpora účelného 
trávení volného času s aktivním zapojením 
široké veřejnosti, rozvoj a zkvalitňování 
podmínek volnočasových aktivit. Podpo-
ra je zaměřena na neprofesionální umění 
zejména v oblasti divadelnictví, hudby, 
tanečního umění, slovesné tvořivosti, vý-
tvarné, fotografické a filmové tvorby, his-
torie, výstavnictví a jiné zájmové činnosti. 
Finanční podpora je určena především  
na akce místního a regionálního významu.
Časový harmonogram realizace projektu:  
1. 1. 2026 až 31. 12. 2026. Lhůta pro po-
dání žádosti:  od 16. 4. do 30. 4. 2026.
Způsob podání žádosti: 
• Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“: 
Žádosti zpracované v jednom vyhotovení 
včetně požadovaných příloh se přijímají 
osobně prostřednictvím podatelny Měst-
ského úřadu v Pelhřimově, Pražská 2460, 
393 01 Pelhřimov nebo poštou v termínu 
od 16. 4. 2026 do 30. 4. 2026 (rozhodující 
je datum poštovního razítka). Žádosti bu-
dou předloženy v zalepené obálce ozna-
čené: „Rozvojový fond Města Pelhřimov, 
Kulturní činnost 2025. Neotvírat!“
• Varianta 2 – „Elektronické podá-
ní žádosti prostřednictvím datové 
schránky“: Žádost bude zaslána na 
adresu datové schránky Města Pel-
hřimov v termínu od 16. 4. 2026 do  
30. 4. 2026 a to včetně dokladů nutných  
k posouzení žádosti. Doklady, které je tře-
ba doložit v originále či ověřené kopii, musí 
být konvertovány v souladu se zákonem  
č. 300/2008 Sb., o elektronických úko-
nech a autorizované konverzi dokumentů. 
V případě podání žádosti prostřednictvím 
datové schránky není třeba formulář po-
depsat zaručeným elektronickým pod-
pisem (kvalifikovaným certifikátem),  
s výjimkou případů, kdy zákon, jiný práv-
ní předpis, vnitřní předpis žadatele nebo 
obdobný dokument vyžaduje ověřený 
podpis, nebo současně podpisy více osob 
(např. členů statutárního orgánu). Do 
předmětu zprávy napište: Rozvojový fond 
Města Pelhřimov, Kulturní činnost 2026.
Odpovědnost za realizaci: Odbor školství, 
kultury a tělovýchovy Městský úřad Pel-
hřimov. Kontakt: Dana Remešová. Adresa: 
Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov, tel.: 565 
351 139, e-mail: remesova.d@mupe.cz.

Ve čtvrtek 23. dubna od 9 do 16 hodin se 
v Městských sadech uskuteční oslava Dne 
Země. Hlavními organizátory jsou Středis-
ko ekologické výchovy MRAVENEC 17/01 
ZO ČSOP a Město Pelhřimov. Na pokrytí 
části nákladů spojených s realizací akce 
město podalo žádost o dotaci z Fondu 
Vysočiny Kraje Vysočina v rámci projektu 
„Zdravé město Pelhřimov ŽIJE 2026“.
V Pelhřimově se Den Země koná už po 
šestadvacáté. Po řadu let byla dějištěm 
akce, která propaguje ekologii a ochra-
nu přírody, Děkanská zahrada. Vzhledem  
k tomu, že ta nyní prochází revitalizací, 
zvolili pořadatelé Městské sady.

Stejně jako každý rok je Den Země určen 
široké veřejnosti. Zábavu v Městských sa-
dech naleznou děti, jejich rodiče i senioři. 
Akce nabídne několik desítek stanovišť, 
která jsou zaměřena na poznávání zvířat, 
ptactva, rostlin, stromů a keřů, domá-
cích zvířat a mazlíčků. Jinde bude možné 
vyrobit si malou pozornost z hlíny nebo 
z korálků či ochutnat upečené placky  
na kameni.                                               (va)

V Městských sadech se uskuteční
už tradiční oslava Dne Země V sobotu 25. dubna bude v Pelhřimově 

slavnostně zahájena nová turistická se-
zona. Dopolední program se uskuteční  
v prostranství před turistickým informač-
ním centrem a nabídne pestrou škálu 
aktivit pro širokou veřejnost. Návštěvníci 
se mohou těšit na hudební doprovod, ko-
mentované prohlídky města i tematické 
procházky. Připraveny budou také stánky 
s turistickými potřebami a možnost zapůj-
čení a vyzkoušení turistických koloběžek. 
Všechny komentované prohlídky a pro-
cházky začínají před TIC Pelhřimov. 

PODROBNÝ ČASOVÝ PROGRAM
9:00 Komentovaná prohlídka expozice 
dřevin a rostlin v čp. 17 a prohlídka výsta-
vy CHKO Třeboňsko
9:30 Komentovaná procházka: Drobné 
památky velkého významu se Zlatou Vo-
binuškovou
9:30 - 12:00 Hudební vystoupení kapely: 
Black Horn de Gen

9:30 - 11:30 historická lukostřelba
10:30 Komentovaná prohlídka: Jak se žilo 
nad městem? s Mgr. Jaromírou Jirků
10:30 Symbolické zahájení nové turistické 
sezony před TIC
10:30 a 11:00 taneční country vystoupení
11:00 Komentovaná prohlídka městské 
šatlavy
11:00 Komentovaná procházka do měst-
ských sadů - dřeviny, rostliny, ptačí budky 
s Petrem Markem
11:30 Slavné osobnosti spojené s Pelhři-
movem s Mgr. Jaromírou Jirků

Během akce: stánky s drobnými turistic-
kými potřebami, výhledy z vyhlídkové 
věže, vstup do expozic ve městě do 13:00 
zdarma, možnost zapůjčení turistických 
koloběžek Kostka. Připraveno je i společ-
né pozorování a výklad k výzkumu bole-
na dravého ve vodní nádrži Želivka. Svůj 
zájem prohlídku hlaste prosím předem  
na tel.: 723 066 404.                              (va)

Sezona začne procházkami i hudbou



6			   	 									                  

Stejně jako v předchozích letech se v Pelhřimově v těch-
to dnech koná blokové čištění komunikací. To zahrnuje 
úkony, mezi které například patří ruční čištění, škrábá-
ní, dočišťování chodníků, parkovišť, komunikací, čištění 
kanalizačních vpustí, ořez stromů, keřů nebo úklid listí. 
Tyto práce jsou vždy spojené s místní úpravou silničního 
provozu a stání na komunikacích s přenosným dopravním 
značením, které je instalováno v dostatečném předstihu. 
Efektivnost čištění je závislá na respektování dopravního 
značení vlastníky vozidel.
Práce započaly 9. března ve středu města a v lokalitě Tá-
borská. Konec čištění ulic je plánován na 24. dubna. Z dů-
vodu klimatických podmínek ovšem může dojít k úpravě 
termínů.
V tomto období budou zametací vozy rovněž čistit lokali-
ty a komunikace bez nutnosti instalování přenosného do-
pravního značení. Týká se to například lokalit Polní Dvůr, 
Průmyslová zóna, Houfy, Sdružená, Sady a budou zame-
teny komunikací ve všech integrovaných obcích.

Harmonogram prací
Pátek 27. března: Dolnokubínská – parkoviště naproti par-
kovacímu domu, parkoviště před panelákem 1671 – dru-
hé, parkoviště pod panelákem 1456, B. Němcové – dolní 
parkoviště po pravé straně, třída Legií – parkoviště proti 
soudu.
Pondělí 30. března: Dolnokubínská – parkoviště vedle  
č. p. 1672, výtržek pod panelákem 1458, B. Němcové – 
prostřední parkoviště po pravé straně, parkoviště před pa-
nelákem č. p. 1942, třída Legií – parkoviště u kina.
Úterý 31. března: Dolnokubínská – parkoviště před pane-
lákem 1672 (zámková dlažba), parkoviště před paneláky 
1447 – 1450, B. Němcové – parkoviště před panelákem 
č. p. 1941 a ulice Plk. Švece, parkoviště u rozvodny E-ON, 
Zahradní ulice.
Středa 1. dubna: B. Němcové – horní parkoviště po pravé 
straně, Dolnokubínská – dvě parkoviště před bývalým bu-
fetem, Družstevní – dlouhé parkoviště naproti restaurací 
„Pahorek“, Sadová ulice - včetně parkoviště.

Čtvrtek 2. dubna: Družstevní – parkoviště před paneláky 
1221 – 1223, 5. května – komunikace z kř. s ul. Říčanského 
do kř. s ul. Pod Náspem, K Tenisu – mezi bytovkami pod 
1102 – 1105, nad 1106 – 1107, V Lomech, Na Obci – par-
koviště naproti chovatelům.
Úterý 7. dubna: 5. května – komunikace a parkoviště  
od kř. ul. Říčanského k zubárně, Družstevní – pravá strana  
a oblouk pod obchodem a rest. Pahorek, Na Obci – zámko-
vá dlažba kolem řeky, Stará Humpolecká.
Středa 8. dubna: Vnitřní – parkoviště nad průchodem vle-
vo i vpravo, parkoviště vpravo, U Rendlíku – jednosměrka, 
pravá strana od Mercie, malé parkoviště, poslední vpravo 
od Mercie.
Čtvrtek 9. dubna: Vnitřní – parkoviště vlevo, parkoviště  
za gymnáziem, U Rendlíku – velké parkoviště, druhé  a třetí 
vlevo od Mercie.

Pátek 10. dubna: Vnitřní – komunikace nad Českou pojiš-
ťovnou, dvě malá parkoviště nad Zavadilkou, U Rendlíku 
– velké parkoviště - třetí vlevo od Mercie, horní parkoviště, 
Říčanského – pravá str. od kř. s ul. Mikulášská po kř. s ul.  
U Popovic.
Pondělí 13. dubna: U Stínadel – jednosměrka pravá stra-
na, Strachovská – půlka dlouhého parkoviště před obcho-
dy, Řemenovská – parkoviště proti hotelu pod veterinou.
Úterý 14. dubna: U Stínadel – jednosměrka levá strana, 
Strachovská – druhá půlka dlouhého parkoviště před ob-
chody, parkoviště před bytovkou č. p. 520, Nádražní – par-
koviště před Kohinorkou.
Středa 15. dubna: U Stínadel – komunikace za III. ZŠ  
(I. část), Křemešnická – malá parkoviště po pravé straně, 
parkoviště naproti Voltovi.
Čtvrtek 16. dubna: U Stínadel – komunikace za III. ZŠ  
(II. část), Nádražní – parkoviště proti Kohinorce, Rynárecká 
ul. – parkoviště po pravé straně.
Pátek 17. dubna: Arch. Janáka – malá parkoviště naproti 
Pražance, Lipová – obě strany komunikace, U Popovic – 
komunikace a parkoviště před restaurací „Mrtvola“, Tylova 
– parkoviště pod knihovnou.
Pondělí 20. dubna: Křemešnická – velké parkoviště vedle 
hřbitova, Svatovítské náměstí – komunikace a parkoviště 
kolem kostela, Pražská (I/19) – parkoviště před Lékařským 
domem, Hrnčířská ulice a parkoviště okolo obchodního 
domu Vysočina.
Úterý 21. dubna: Friedova ul. – jednosměrka, Radětínská 
– parkoviště u Domova pro seniory, Krásovy domky – par-
koviště u KD Máj a u tělocvičny.
Středa 22. dubna: Na Příkopech – parkoviště vč. vjezdu do 
ul. U Elektráren, Pražská – parkoviště u betonové pergoly, 
Průběžná – parkoviště naproti bývalému hotelu Rekrea.
Čtvrtek 23. dubna: Válkova – komunikace mezi ul. B. Něm-
cové a Primase Hrůzy, Slovanského Bratrství – tři parkoviš-
tě, ul. Okružní, ul. Fibichova (pravá strana směrem nahoru 
k ul. Smetanova).
Pátek 24. dubna: Antonína Sovy, Komenského, 2x propoj-
ka do Cholossiova.

Harmonogram čištění ulic

Mladí pelhřimovští hudebníci uspěli v okresních kolech soutěží
Skvělých výsledků dosáhli mladí hudební-
ci z pelhřimovské Základní umělecké školy 
v okresních kolech soutěží.

Komorní hra s převahou  
dechových nástrojů

Všechny soubory ze ZUŠ Pelhřimov 
předvedly vynikající výkony, které po-
rotu přesvědčily nejen technickou 
úrovní, ale i hudebním výrazem a sou-
hrou. Výsledkem je mimořádný úspěch 
– všechny zúčastněné soubory postou-
pily do krajského kola. Zvláštní oceně-
ní si odnesl jeden ze souborů, který 
získal titul absolutního vítěze soutěže,  
a potvrdil tak vysokou kvalitu práce žáků 
i pedagogů školy. Reprezentace ZUŠ Pel-

hřimov byla velmi pestrá – od menších 
komorních uskupení až po větší ansám-
bly. Všechny soubory ukázaly radost ze 
společného muzicírování, smysl pro detail  
i schopnost vzájemného naslouchání, což 
jsou klíčové dovednosti pro komorní hru.
Soubory dřevěných dechových nástro-
jů – kategorie do 13 let: 1. Saxofono-
vé trio (Dejmková, Čekalová, Zajíc),  
2. ŤUŤU ŇUŇU (Čekalová, Lisová, Matěj-
ková). Soubory žesťových nástrojů – kate-
gorie do 9 let: 1. Trumpetové duo (Kubeš, 
Novotný). Soubory žesťových nástrojů 
– kategorie do 12 let: 1. Žesťový kvartet 
(Hradecký, Kubíska, Poláček, Vlach). Sou-
bory žesťových nástrojů – kategorie do 16 
let: 1. Žesťové kvarteto (Bezstarosta, Bez-

starosta, Prokeš, Zajíc), 2. Žesťový kvartet 
(Beneš, Poláček, Průchová, Weidemann). 
Soubory žesťových nástrojů v kombinaci  
s jinými (ne dechovými) nástroji – katego-
rie do 16 let: 1. Žesťový kvintet (Brávková, 
Drbal, Karásek, Přikryl, Rejzek, Rychecký). 
Soubory žesťových nástrojů v kombinaci  
s jinými (ne dechovými) nástroji – katego-
rie do 20 let: Žesťový kvartet a bicí soupra-
va (Bezstarosta, Pastorek, Prchal, Šefčík, 
Šimanová).

Sólová, komorní a souborová hra  
na akordeon

Všech osm žáků ZUŠ Pelhřimov postou-
pilo do krajského kola a navíc získali dvě 
absolutní vítězství – v sólové hře zvítězila 

Elena Havlíková a v komorní hře triumfo-
valo Duo Rošťáci ve složení Vojtěch Parkan 
a Elena Havlíková. 
Akordeon sólo – kategorie do 9 let: 1. Ele-
na Havlíková 2. Vojtěch Parkan 3. Václav 
Mach. Akordeon sólo – kategorie do 10 
let: 1. Vojtěch Říšský. Akordeon sólo – ka-
tegorie do 12 let: 1. Matěj Hanzal, 2. Gab-
riela Dejmková. Akordeon sólo – kategorie 
do 13 let: 1. Barbora Březinová. Akordeon 
sólo – kategorie do 16 let: 1. Karolína Hos-
tičková. Komorní hra akordeonová do 5 
členů – kategorie do 12 let: Pašáci (Hav-
líková, Parkan). Komorní hra akordeonová 
do 5 členů – kategorie do 15 let: 1. Rošťáci 
(Březinová, Dejmková, Hanzal).                                           

(zuš, va)



 

            Město Pelhřimov 
 

Tajemník Městského úřadu Pelhřimov vyhlašuje 
výběrové řízení na pracovní pozici: 

 
Projektový manažer odboru investičního 

Městského úřadu Pelhřimov 
a 

Investiční referent investičního odboru  

Městského úřadu Pelhřimov 

 
Platové podmínky: 
dle nař. vl. č. 341/2017 Sb., o plat. poměrech zaměstnanců  
ve veřej. službách a správě ve znění pozdějších předpisů -  platová tř.11. 

 
Termín nástupu:  dle dohody – na dobu neurčitou  
Uzávěrka přihlášek:  31. března 2026  
Bližší informace na:  www.mupe.cz – kariéra 

 
Adresa pro zasílání přihlášek: 
Městský úřad Pelhřimov 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ  
– projekt. manažer (investiční referent)                                                                                                 
k rukám tajemníka úřadu 
Pražská 2460 
393 01 Pelhřimov  

Ochotníci z Riegeru nastudovali muzikál My Fair Lady
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Spolek divadelních ochotníků Rieger 
letos přijal velkou výzvu, když do re-
pertoáru zařadil slavný americký mu-
zikál My Fair Lady. Příběh vychází ze 
slavné divadelní hry Pygmalion.
„Dalo nám to hodně práce, protože 
obsahuje náročné pěvecké party. 
Herci museli poctivě cvičit, pomá-
hala nám paní Krčálová s klavírem,“ 
sdělila režisérka Marie Steinhause-
rová.
Náročnost pěveckých partů potvrdili 
i herci hlavních rolí. „Zpěv byl pro mě 
největším úskalím. Role má spoustu 
pěveckých partů a navíc velmi nároč-
ných. Noty jsem dostala asi o čtvrt 
roku dříve než ostatní, abych na nich 

mohla pracovat. Snad jsem se s tím 
vyrovnala,“ svěřila se Zuzana Kubís-
ková, která ztvárnila Elizu Doolittleo-
vou, chudou květinářku z ulice.
„Pěvecké party jsou náročné a hlav-
ně dlouhé. Stačí zapomenout jedno 
slovo a je malér – celá sloka je pryč,“ 
doplnil Luboš Rafaj. Režisérka mu 
svěřila roli profesora Henryho Hig-
ginse, odborníka na fonetiku.
Premiéra se uskutečnila v pondělí  
9. března. Na to, jak se ochotníci po-
pasovali s muzikálem, se můžete stá-
le přijít podívat na vlastní oči. Reprízy 
jsou ještě v pátek 27. března, sobotu 
28. března, úterý 31. března a čtvrtek 
2. dubna.                                         (va)

Sdílená kola
už jsou opět
 v provozu
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Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 80 lety (rok 1946) 
Vážení čtenáři,
v městské kronice dnes listujeme v r. 1946, v prvním po-
válečném roce. Ze zápisů je patrno, jak se občané naše-
ho města vypořádávali s následky války i s poválečnou 
situací. Obnovily se oslavy tradičních svátků, zaváděly 
se oslavy svátků jiných, typických pro další období. Ži-
vot ve městě byl činorodý, o čemž svědčí dnešní výpisy. 
Podrobněji se lze se zápisy seznámit na webových strán-
kách Města Pelhřimova.

Mimořádný lidový soud
Rozhodnutím presidenta republiky ze dne 10. srpna 1945 
byl jmenován mimořádný lidový soud v Táboře. Mezi 
soudci byl jmenován také přednosta zdejšího Okresního 
soudu Dr. Václav Vondrák, jako soudce z povolání. Lido-
vý soud zasedal také v Pelhřimově a to v tomto slože-
ní: veřejnými žalobci byli advokáti Dr. Josef Hložek a Dr. 
Oldřich Špilar; obhájci byli tito Pelhřimáci: Dr. Břetislav 
Rosenbaum, advokát, Dr. Miroslav Vaváček, notář, Dr. Mi-
loslav Černý, koncipient notářství. V trestním senátu za-
sedali občané: Jan Bednář, dělník, Josef Bezděka, zedník, 
Jan Fridrich, majitel pily a realit, Václav Haruda, pekařský 
dělník, František Hotový, kartáčnický dělník, Jan Kouba, 
dělník, Václav Leška, pivovarský dělník, Dr. Vojtěch Štěpá-
nek, drogista, František Vaněček, tesařský mistr.
Mimořádný lidový soud v Pelhřimově zahájil sovu činnost 
dne 29. listopadu 1945 přelíčením proti Marii Lukaschan-
derové, která byla tajemnicí okresního hejtmana Regie-
rungsrata v. Borries. Případ byl předán Krajskému soudu 
v Táboře. Dne 30. listopadu 1945 byl odsouzen k trestu 
smrti provazem František Policar, hostinský z Horní Ce-
rekve. Dne 17. ledna 1946 byly odsouzeny k trestu smrti 
provazem dvě německé příslušnice, bývalé Češky, mat-
ka a dcera Anežka Hejlová, vdova po revidentu a Zdeňka 
Hejlová, učitelka zdejší obecné školy dívčí. 
Lidový soud v Pelhřimově projednal celkem 90 případů  
s 98 obžalovanými. Vynesl 3 rozsudky smrti, 6 trestů doži-
votního žaláře, 13 obžalovaných bylo zproštěno, ve 4 pří-
padech bylo upuštěno od potrestání a ostatní obžalovaní 
byli odsouzeni celkem k 326 rokům vězení.  

Volby do národního shromáždění
Dne 26. května 1946 se konaly volby do Ústavodárného 
národního shromáždění. Čtyři politické strany Národ-
ní fronty – komunistická, lidová, sociálně demokratická  
a národně socialistická uspořádaly předvolební projevy. 
Tábory lidu uspořádaly všechny strany v sobotu 25. květ-
na na náměstí – byly konány po sobě a trvaly až do 22 ho-
din. Ve voličských seznamech bylo zapsáno 4542 voličů: 
2040 mužů a 2502 žen.  
Výsledek voleb: kandidátka č. 1 (komunisté) 1698 hla-
sů, kandidátka č. 2 (lidovci) 1003 hlasů kandidátka č. 3  
(soc. demokrati) 462 hlasů, kandidátka č. 4 (nár. socia-
listé) 1260 hlasů. Podle výsledků voleb do ÚNS změnilo  
se i zastoupení stran v MNV, ONV a ZNV. MNV v Pelhři-
mově má 36 členů. Komunistické straně připadlo 14 man-
dátů, lidové 8, soc. demokratické 4, nár. socialistické 10. 
Členové takto obnoveného MNV se sešli dne 4. července 
k ustanovující schůzi a složili slib do rukou odstupujícího 
předsedy Dr. Vavřína. Novým předsedou byl zvolen Josef 
Hojovec, I. náměstkem Václav Kobližka, II. náměstkem  
Dr. Vojtěch Štěpánek. Za členy rady byli zvoleni komunis-
té: Hrabě, Moravcová, Pišan, Vlasák – lidovci: Dr. Štěpá-
nek, Med, Vacek – nár. socialisté: Kařízek, Kobližka, So-
chor – soc. demokrat.: Pánek. 

Československý válečný kříž
V únoru se konala na posádkovém velitelství pietní slav-
nost, na níž bylo odevzdáno vojenské vyznamenání „Čes-
koslovenský válečný kříž 1939 in memoriam“ pozůstalým 
po Karlu Podruhovi, Františku Baštovi, Františku Strnado-
vi a Josefu Kolářovi, kteří za květnové revoluce položili 
život za osvobození našeho národa.  

T. G. M.
Po 7 letech konečně oslavujeme veřejně narozeniny prv-
ního presidenta T. G. Masaryka. Na domech vlají prapory 
a státní vlajky, jen československé. Výlohy obchodů jsou 
pietně vyzdobeny bustami a obrazy Masarykovými i jeho 
spisy. 
Místní rada osvětová uspořádala 7. března v Národním 
domě „Večer na oslavu 96. výročí narozenin presidenta 
Osvoboditele T. G. Masaryka“ s programem zpěvním, hu-
debním a recitacemi. Večer 6. března vzplála nad měs-
tem u jihlavské silnice vatra, kterou na paměť Masaryko-
vých narozenin zapálil hasičský sbor. 

1. máj
1. máj byl u nás oslaven třemi socialistickými stranami, 
každou zvlášť. Oslavy 1. máje byly vlastně zahájeny už  
30. dubna ohňostrojem, který uspořádala komunistická 
strana na Pražské silnici. Téhož večera uspořádala čs. stra-
na soc. demokratická projev ve Slávii, na němž o význa-
mu 1. máje promluvil řed. Apetauer z Tábora. Přítomní 
vyslechli pak ještě projevy min. předsedy Zd. Fierliengera  
a ministra průmyslu B. Laušmana, které byly reproduko-
vány z gramofonových desek. 
První máj – krásný, jasný, teplý den, stromy v plném kvě-
tu. Domy ozdobeny prapory československými. Po 9. ho-
dině přišel na náměstí od soudní budovy velmi početný 
průvod strany nár. socialistické. V čele průvodu, který 
zahajovala krojovaná družina a četa jezdců – zemědělců  
na koních, byla nesena státní vlajka. V průvodu byly nese-
ny standarty s hesly vyjadřujícími program a práci strany. 
Veřejný projev k oslavě Svátku práce zahájil okresní dů-
věrník Frant. Langr, pak promluvil Dr. G. Burian z Tábora.  
O půl jedenácté přišel od nádraží na náměstí mohutný 
průvod čs. strany komunistické. V něm byli jezdci na ko-
ních (bývalá agrární jízda), cyklisté s ozdobenými koly, 
vlajky československé i rudé, obraz generalissima J. V. 
Stalina a obraz popraveného Rybníkáře, dělnictvo ze 
závodů, allegorické vozy, kupř. železničáři měli na voze 
model lokomotivy s nápisem, že oni první roztočili kola, 
dále vůz se šibenicí a j. U tribuny na jedné straně vlajky 
rudé, napravo československé. Slavnost zahájil předseda 
okresní organisace komunistické strany Dr. Jindřich Šmí-
da, po něm promluvil za Ústřední výbor KSČ slavnostní 
řečník Sulek z Prahy. Pak učinili ještě projevy tovární děl-
nice Moravcová za ženy, Vlasák za živnostníky, Jelínek za 
zemědělce, Málek za ÚRO a dělnictvo a Hrabě za kulturní 
pracovníky. Slavnost zakončil Dr. Šmída a přítomní zapěli 
internacionálu. Odpoledne byla veselice v sadech. 

Zborovské oslavy
Dne 2. července oslavila vojenská posádka v Pelhřimově 
29. výročí bitvy u Zborova slavnostní přehlídkou. Po pře-
čtení armádního rozkazu a po proslovu velitele posádky 
přísahali nováčci na historický prapor. Současně byly 
uděleny Československé válečné kříže 1939 in memoriam 
Emilii Starostové, roz. Hlavaté, která zahynula v koncent-
račním táboře v Osvětimi a studentu Ferdinandu Rohovi, 
který padl v revolučních bojích u nádraží 9. května. Kříže 
a diplomy byly předány matkám, pí. Anastázii Hlavaté  
a pí. Marii Rohové. 

Deska plk. J. J. Ševce
Dne 1. srpna 1926 byla na budově gymnasia odhalena 
bronzová deska Josefa Jiřího Ševce, plukovníka ruských 
legií, býv. studenta zdejšího gymnasia (1894-1902). Byla 
dílem ak. sochaře Jos. Šejnosta, rovněž býv. žáka zdejšího 
gymnasia. Za okupace 21. června 1940 v noci byla od-
straněna a uložena na radnici, později zakopána a když 
hrozila obava z udání, byla rozbita. O znovuzřízení desky 
se postaral Spolek bývalých žáků gymnasia. Poněvadž se 
zachoval sádrový model hlavy, vymodeloval desku pod-
le fotografie Šejnostův syn Zdeněk Šejnost, absolvent 

uměleckoprůmyslové školy. Deska byla znovu odhalena 
v rámci říjnových oslav 28. října 1946. 

President ČSR 
Den 21. července byl velkým svátkem Pelhřimova. Toho 
dne projížděl městem president ČR Dr. Eduard Beneš. 
Projel třídou Palackého, Masarykovým náměstím, Ry-
náreckou branou a Příkopy na státní silnici směrem ku 
Praze. Na Jihlavské silnici nad nemocnicí byla postavena 
slavobrána se znakem města a s nápisem „Pelhřimov vítá 
presidenta Budovatele“, na náměstí pak tribuna s presi-
dentskou vlajkou. Vjezdy do bran a domy byly vyzdobeny 
prapory a květinami. Ulice vroubili posádka, sokolové, le-
gionáři, junáci, hasiči, školní mládež. Na tribuně byl ma-
lebná skupina žen a dětí v národních krojích.
Vstříc p. presidentovi vyjela deputace ONV, která jej při-
vítala na zemské hranici (Dr. Jindřich Šmída). V 11 hodin 
přijela do Pelhřimova presidentova suita doprovázená 
zástupci našeho okresu Dr. Šmídou, Dr. Karáskem a ta-
jemníkem Šreyerem.

Matějkova továrna – 50 let
Matějkova továrna na řezačky a hospodářské stroje osla-
vila v tomto roce 50. výročí svého založení. Chloubou 
dnešní továrny je moderní speciální řezačka „Saturn 
437“. Řezačka „Star 37“ se vyrábí dnes 60 kusů týdně. 
Nejběžnějším typem je řezačka „Meteor“, na níž mají ob-
jednávky již na rok 1948. 

Brambory
V polovině září vyhlásil ONV pracovní povinnost na za-
jištění sklizně brambor. Podléhali jí muži od 15 – 55 let  
a ženy od 15 – 45 let. Pracovní povinnost byla dvoudenní 
a práce byla placena podle mzdových předpisů. Při sklizni 
brambor pomáhalo téměř všechno občanstvo, závody, 
školy, vojáci. Hospodářské družstvo v Pelhřimově dodalo 
18 vagónů brambor do Brasilie a 45 vagónů do Švýcarska. 
Kromě toho byly vypraveny 3 vlaky brambor do britského 
okupačního pásma v Německu. Z pelhřimovského okre-
su bylo vyvezeno 64 402 q sadbových a 46 700 q kon-
zumních brambor do Švýcar, Jugoslávie, Bulharska, Itálie, 
Francie, Anglie, Německa a do Brasilie.

Svěcení stříkačky
Dne 28. září byla na náměstí slavnostně posvěcena nová 
automobilová stříkačka, kterou pořídil Sbor dobrovol-
ných hasičů v ceně 300.000,- Kčs, na kterou občané při-
spěli částkou 65.000,- Kčs. 

Automobilové neštěstí
Před polednem 8. října byly na svatovítském náměstí 
usmrceny nákladním vojenským autem Marie Hamršmí-
dová, manželka pekaře z Nového Rychnova a její 11letá 
dcera Jiřina. Auto jelo z kopce velkou rychlostí, řidič ne-
mohl vytočit zatáčku, najel na chodník a přerazil sloup 
elektrického vedení. Dcera byla na místě mrtvá, matka 
zemřela za převozu do nemocnice. Řidič a závozník vyváz-
li s malým zraněním.  

JUDr. Josef Doubek, letopisecká komise

Odhalení pamětní desky plk. J. J. Švece - slavnostní přehlídka.                                    Foto: archiv Muzea Vysočiny Pelhřimov



Nositelem Ceny města Pelhřimova za rok 2025 je eme-
ritní primář oddělení ARO pelhřimovské nemocnice  
MUDr. František Bárta. „Pracoval jsem zde 47 let, z toho 
26 let jako primář,“ řekl mimo jiné v rozhovoru.

Kdy jste se rozhodl pro povolání lékaře?
Jsem rodák ze Včelničky, kde mám dodnes rodný dům  
a trávím tam veškerý volný čas. Vyrůstal jsem tedy  
na vesnici a řekl jsem si, že budu veterinářem. Na střední 
škole jsem se rozhodl na popud učitelky latiny a mého 
bratra, že zkusím medicínu. Rodiče byli nejprve proti, ale 
já jsem trval na svém a nastoupil na Lékařskou fakultu 
Masarykovy univerzity v Brně.

Po studiích jste nastoupil do nemocnice v Pelhřimově?
Jako mladý lékař jsem samozřejmě chtěl být chirurgem, 
a když jsem přišel do zdejší nemocnice, bylo volné mís-
to jen na urologii a na ARO. Vybral jsem si ARO proto,  
že jsem chtěl dělat urgentní medicínu. Při nástupu mi 
primář Kubík řekl, že to nebudu mít lehké. Všechno jsem 
sledoval jako přihlížející a hned ten první den mého ná-
stupu tam byla tři úmrtí. Já se vrátil domů a byl to pro mě 
docela silný zážitek. No, pak jsem si zvykl. Pracoval jsem 
zde 47 let, z toho 26 let jako primář.

Vzpomněl jste jméno Dr. Josefa Kubíka. Jak na něho 
vzpomínáte?
Pan primář Kubík byl skutečný odborník, který mě zasvě-
til do problematiky celého oboru. Rád na něho vzpomí-
nám, na svou dobu byl opravdu vynikající lékař.

Můžete porovnat, jak se váš obor měnil během těch té-
měř padesáti let?
Nastoupil jsem na oddělení, které se nacházelo v upra-
vených půdních prostorách, a tehdy byl velký problém 
sehnat potřebné přístroje. Oslovovali jsme sponzory, aby 
nám pomohli. Spolupracovali jsme s Agrostrojem, Spo-
jenými kartáčovnami a dalšími podniky v Pelhřimově. 
Sehnat peníze na nějaký zahraniční přístroj bylo velmi 
obtížné. Změnu znamenal rok 2004, kdy se vybudoval 
nový pavilón akutní medicíny, kam jsme se přestěhovali,  
a už to bylo podle mých představ. Oddělení bylo vyba-
veno moderními přístroji. Bylo vybudováno moderní 
lůžkové resuscitační oddělení s dospávacím pokojem  
a nové moderně vybavené operační sály. Mohl jsem pro-
to zavádět nové metody a postupy v daném oboru. Jez-
dil jsem na školení do fakultních nemocnic v Praze, Brně  
a Hradci Králové. ARO tím udávalo trend celé nemocnici. 
Naše metody a postupy se přenášely na jednotky inten-
zivní péče a na ostatní oddělení.

Dnes je medicína na vyšší úrovni než když jste začínal.
Dnes se při operacích monitoruje řada životních funkcí 
– o pacientovi víme všechno. Dříve jsem měl jen fonen-
doskop přilepený na hrudníku operovaného pacienta  
a poslouchal jsem, jestli pacient dýchá. Neměli jsme 

monitory na sledování životních funkcí. Dnes je všech-
no moderně vybavené a můžeme se klidně porovnávat 
s klinikami – přístroje jsou stejné. Uspávání při operaci 
je bezpečné, protože existují nová moderní anestetika, 
která nedráždí dýchací cesty, pacienti nekašlou a nezvra-
cejí. Anesteziolog musí posoudit typ operace, kdo ji pro-
vádí, jak dlouho bude trvat a pak se musí rozhodnout pro 
správný postup. Po operaci máme dospávací pokoj, kde 
pod dohledem zkušených zdravotních sester je pacient 
vyváděn z narkózy. Někdo potřebuje delší dobu, jiný to 
zvládne dříve a může být přeložen na oddělení.

Jak pacienty na sále uspáváte?
Úvod do celkové anestezie se provádí aplikací anestetika 
přímo do žíly pacienta a následně je připojen na narko-
tizační přístroj s monitorováním životních funkcí. Existují 
metody regionální anestezie do páteře se znecitlivěním 
dolní poloviny těla. To se využívá například při operacích 
kolene, kyčle a podobně. Pak jsou metody lokálního zne-
citlivění a pro kratší bolestivé výkony se využívá analgo-
sedace.

Na vašem oddělení se ocitnou pacienti ve velmi vážném 
zdravotním stavu. Jak jste vnímal to, když jste jim po-
mohl vrátit se do života?
Dříve se na ARO přijímali pacienti ze všech oborů medi-
cíny. Teď jsou to pacienti, kteří jsou přivezeni ZZS přímo  
z terénu, dále pacienti po komplikovaných operacích a po 
resuscitaci na odděleních celé nemocnice. V současnosti 
existují speciální traumacentra, kardiocentra, kam se pa-
cienti transportují přímo z terénu. Na našem oddělení se 
ocitají pacienti, kterým selhává jedna nebo více životních 
funkcí, které zde musíme podporovat nebo nahrazovat. 
Pokud pacient příznivě reaguje na medikaci a naši léčbu, 
má šanci se uzdravit a z toho máme samozřejmě radost. 
Existují však i opačné případy, které končí fatálně. V tom-
to případě je nám velmi nápomocná paliativní medicína.

Před několika lety jste odešel do důchodu, přesto stále 
pracujete  v nemocnici.
Jsem pracující senior se sníženým úvazkem a pomáhám 
hlavně na úseku anestezie na operačních sálech tři dny 
v týdnu.

Jste otcem dvou synů. Vydal se některý z nich ve vašich 
stopách?
Nevydal. Oni od dětství viděli, jak je to náročné povo-
lání. Trávil jsem většinu času v nemocnici na ARO a na 
záchrance. Starost o fungování naší rodiny převzala man-

želka, za což jsem jí nesmírně vděčný. Synové to viděli  
a od medicíny je to odradilo. Starší syn vystudoval práva 
a ekonomii na MU v Brně a v současnosti pracuje ve fi-
nanční správě. Druhý syn vystudoval přírodovědu na MU 
v Brně a pracuje u zahraniční firmy, která dodává zdravot-
nické přístroje do laboratoří.

Říká se, že nejen prací živ je člověk. Máte také nějaké 
koníčky?
Mám tři hlavní koníčky. Prvním je včelaření - mám včely, 
které jsem zdědil po otci. Ve Včelničce na chalupě mám 
vybudovaný včelín. Ovšem nikdo mi s nimi nepomáhá, 
jen manželka při medování, synové k tomu zatím nedo-
spěli. Druhým koníčkem je rybaření, to je moje záliba 
od dětských let, kdy jsem chodil v Kamenici nad Lipou  
do rybářského kroužku. Jsem v přírodě, pryč od lidí a od-
počívám, nikam nechvátám. Rybařím také na chatě na Tr-
návce, manželka je moc ráda, když nic nepřinesu. V zimě 
se věnuji myslivosti. Na Vysoké škole veterinární v Brně 
jsem složil zkoušku z myslivosti. Jsem členem myslivecké-
ho spolku, chodím na hony, krmím zvěř, stavím a opravuji 
posedy. Tuto zálibu po mně zdědil mladší syn, takže mám 
následovníka. Po čase mu předám zbraně a budu jen svá-
teční myslivec.

Koncem ledna jste dostal Cenu města Pelhřimova. Pře-
kvapilo vás to?
Ano, nečekal jsem to. Chci poděkovat za toto významné 
ocenění, kterého si velmi vážím a mám z něho velkou 
radost. Vnímám to jako ocenění mé dlouholeté pracovní 
činnosti v pelhřimovské nemocnici.

Marie Steinhauserová
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Začínal pracovat v upravených půdních prostorech, 
změnu přinesla výstavba pavilónu akutní medicíny

S vnoučaty.

Na školení.
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Pelhřimovská porodnice připravila pro novopečené ma-
minky novinku, která potěší nejen je, ale i celé rodiny.  
Na gynekologicko-porodnickém oddělení vznikl Koutek 
prvních zachycených okamžiků – speciálně upravené mís-
to určené k pořízení památeční fotografie s novorozeným 
miminkem.
Fotokoutek je laděn do jemných pastelových tónů a vy-
tváří příjemnou a klidnou atmosféru. Dominují mu moti-
vy balónů, obláčků a dekorativní balónková výzdoba. Celý 
prostor působí vzdušně, něžně a zároveň moderně – tak, 
aby přirozeně doplnil výjimečný okamžik prvního společ-
ného fotografování maminky a dítěte.

Nemocnice Pelhřimov tímto krokem potvrzuje, že mo-
derní zdravotnické zařízení dnes není jen o špičkové 
odborné péči a kvalitním technickém zázemí, ale také  
o vytváření prostředí, kde se pacienti cítí dobře, bezpečně  
a respektovaně. Pozornost věnovaná detailům a atmo-
sféře oddělení je součástí dlouhodobé snahy nemocnice 
zvyšovat komfort rodiček a reagovat na současné potře-
by mladých rodin. 
„Chceme, aby si maminky z naší porodnice odnášely ne-
jen zdravé miminko, ale i krásnou vzpomínku na první 
společné chvíle. I takové drobnosti dokážou udělat velký 
rozdíl,“ zaznívá z oddělení.                                           (nem)

Fotokoutek v porodnici nabízí maminkám 
možnost neopakovatelných fotografií

FOKUS Vysočina uspořádal na malé scéně KD Máj setká-
ní pro odborníky, představitele organizací a další aktéry  
z Pelhřimova. Cílem bylo představit vzniklé Centrum du-
ševního zdraví Pelhřimov (CDZ), přiblížit jeho fungování  
a možnosti spolupráce v regionu.
Akci zahájil místostarosta Karel Kratochvíl, který dlouho-
době podporuje rozvoj služeb duševního zdraví ve měs-
tě. „Jsme rádi, že se tato služba podařila vytvořit. Když 
je člověku psychicky opravdu zle, nechce být zavřený  
v nemocnici. Centrum duševního zdraví nabízí cestu, jak 
lidem pomoci zůstat doma, mezi svými, v bezpečném 
prostředí,“ uvedl.
Účastníci se během setkání seznámili s principy fungová-
ní CDZ, multidisciplinárním týmem i konkrétními příklady  
z praxe. Představeny byly také možnosti spolupráce se škola-
mi, zdravotnickými zařízeními, úřady, sociálními službami  
i odbornou veřejností. Velký prostor dostala diskuse. 
Součástí programu byla také osobní zkušenost peer kon-
zultantky.
CDZ poskytuje včasnou, koordinovanou a mezioborovou 
péči lidem od 15 let, kteří žijí se závažným duševním one-
mocněním nebo jsou jeho vznikem významně ohroženi. 
Kontakty: web: www.fokusvysocina.cz                          (fv)

Centrum duševního zdraví 
zahájilo spolupráci v regionu

INZERCE



Tři zápasy měla po uplynulém víkendu za sebou finálová série play-off Ligy Vysočiny. Pelhřimovští hokejisté v ní 
narazili na HC Žihadla Moravské Budějovice, suverénního vítěze základní části soutěže. Dosavadní průběh série 
přináší velmi zajímavé výsledky. Pelhřimovští vstoupili do finále skvěle, když na ledě soupeře zvítězili 11:4. Odveta 
před vlastními fanoušky, kterou zahájil slavnostním buly starosta Ladislav Med, už jim ale vyšla o poznání hůře – 
prohráli 0:6. Toto vydání Pelhřimovských novin mířilo do tisku v době, kdy Moravským Budějovicím chyběl k zisku 
krajského titulu už jen poslední krok. Vedení 2:1 v sérii se ujaly v sobotu, kdy na domácím ledě zvítězily 5:2. Čtvrtý, 
a možná rozhodující zápas se hrál ve středu večer.
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Plán vycházek Klubu českých turistů

Zpravodajství naleznete i v e-novinách

Vydávají: Kulturní zařízení města Pelhřimova, třída Legií 1115, 393 01 Pelhřimov, ID datové schránky: d52kmj7, 
tel.: 564 103 303, e-mail: noviny@kzpe.cz, vychází 1x měsíčně v nákladu 7800 ks, uzávěrka příštího čísla 14. dubna 
2026, termín vydání příštího čísla je 24. dubna 2026. Řídí redakční rada, šéfredaktor Kamil Vaněk, tel.: 777 012 
396. Za obsahovou stránku příspěvků ručí autoři. Tisk: Jiprint, s. r. o., Kosovská 26, 598 01 Jihlava, tel.: 565 326 469.  
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem E 11393.

Sportovní pozvánka

Pátek 27. března
Stolní tenis - okresní přebor III: Pelhřimov G - Božejov 
(18.00), Pelhřimov F - Vlasenice B (18.00).

Sobota 28. března
Florbal - Liga Vysočiny přípravek (9.00). Fotbal - 7. liga: 
Pelhřimov B - Kamenice n. L. B (15.00), 3. liga dorostu: 
Pelhřimov - Boskovice - Letovice(10.00 starší, 12.15 
mladší). Stolní tenis - 3. liga mužů: Pelhřimov - Lanžhot 
(16.00), divize: Pelhřimov B - Polesí (8.30), Pelhřimov B 
- Třešť (12.00).

Neděle 29. března
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Mnich (15.00), 2. liga žáků: 
Pelhřimov - HFK Olomouc (14.15 U14, 15.15 U15). Stolní 
tenis - 3. liga mužů: Pelhřimov - Hodonín B (10.00).

Pátek 3. dubna
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - Ždírec n. D. (15.30). Kuželky - 
krajská soutěž: Pelhřimov C - SCI Jihlava (19.00).

Čtvrtek 9. dubna
Kuželky - krajský přebor: Pelhřimov B - Kamenice n. L. C 
(19.00).

Pátek 10. dubna
Kuželky - divize: Pelhřimov - Nové Město n. M. (18.30).

Sobota 11. dubna
Fotbal - 7. liga: Pelhřimov B - Nová Ves u Světlé (15.00), 
3. liga dorostu: Pelhřimov - Kuřim (10.00 starší, 12. 15 
mladší).

Sobota 18. dubna
Florbal - Liga Vysočiny starších žáků - nadstavba (9.00). 
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Horní Ves (15.00).

Neděle 19. dubna
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - Humpolec (16.00).

Výzva pro sportovní oddíly: Pokud chcete, aby vaše akce 
či zápasy byly zahrnuty v tomto přehledu, posílejte infor-
mace na email: noviny@kzpe.cz. 

Důležitá telefonní čísla
Tísňová linka: 112. Hasiči: 150. Záchranná služba: 155. 
Policie: 158. Městský úřad Pelhřimov - ústředna: 565 351 
111. Pelhřimovská vodárenská s.r.o. - havárie (24 hodin 
denně): 565 323 123. Technické služby Pelhřimov: 565 
323 138.

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 

INZERCE

31. 3. - sraz: u kina. Trasa 1: Pelhřimov - Krasíkovice  
(po ČTZ) - Mlýn Tichý - Pelhřimov, 9 km. Trasa 2: Pelhři-
mov - Radětín - Mlýn Tichý - Pelhřimov, 6,5 km.

7. 4. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov 7:45 - Rantí-
řov 9:07. Trasa: Rantířov - Dvorce - Kostelec (po ČTZ),  
9 km. Autobus zpět: Kostelec 12:59 - Pelhřimov 13:44.

14. 4. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov 8:13 - Rantířov 
9:07. Trasa: Humpolec (po ČTZ) - Světlický dvůr - Světli-
ce - Hadina - Humpolec, 10 km. Autobus zpět: Humpolec 
12:54, 13:56 - Pelhřimov 13:17, 14:20.

21. 4. - sraz: vlakové nádraží. Pelhřimov 7:46 - Chýnov 
8:36. Trasa: Chýnov - Bílkova vila - hřbitov a okolí,  
10 km. Autobus zpět: Chýnov 11:58 - Pacov 12:20/12:55 
- Pelhřimov 13:33. Vlak zpět: Chýnov 11:21, 13:21 - Pel-
hřimov 12:22, 14:12.

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966

Boj o hokejový krajský titul vrcholí
Po čtvrtfinále play-off Národní ligy se rozloučili se sezo-
nou florbalisté pelhřimovského Spartaku. S Náchodem 
prohráli jednoznačně 3:0 na zápasy. „Mrzí nás to. Musí-
me ale sportovně uznat, že soupeř byl lepší. My jsme se 
mu nedokázali vyrovnat, nepovedlo se nám navázat na 
výkony ze základní části,“ ohlédl se za sérií trenér týmu 
Jan Knězů.
Pokud se ale Spartak ohlédne za celou sezonou jako cel-
kem, pozitiva převažují. Připomeňme, že tým byl ve třetí 
nejvyšší soutěži nováčkem. „Povedlo se nám bez problé-
mů zachránit se. Poměrně brzy jsme si zajistili play-off. 
Páté místo po základní části bylo skvělé, i když se nám 
určité výpadky nevyhnuly,“ doplnil kouč.                      (va)

Nováček měl dobrou sezonu, 
play-off se mu ale nepovedlo

Dvě stříbrné medaile přivezli členové pelhřimovského 
Spartaku z mistrovství České republiky v silovém trojboji, 
které se o uplynulém víkendu uskutečnilo v Nymburce. 
Pod vedením trenéra Václava Primuse se o cenné kovy 
postarali Aleš Vrzák a Tomáš Novák.
Tomáš Novák soutěžil v kategorii mužů do 93 kilogramů. 
Stříbro vybojoval za výkony 285 kg v dřepu, 192,5 kg  
v bench pressu a 277,5 kg v mrtvém tahu. Celkově zapsal 
výkon 755 kg. Opřel se především o mrtvý tah, v němž 
získal malou zlatou medaili. Aleš Vrzák soutěžil v kategorii 
Masters nad 60 let do 105 kg. Do výsledkové listiny zapsal 
výkon 502,5 kg, když v dřepu zvládl 175 kg, v bench pres-
su 125 kg a vše završil výkonem 202,5 kg v mrtvém tahu. 
Pelhřimovské silové trojbojaře čekají v letošním roce ješ-
tě mistrovství republiky v bench pressu a mrtvém tahu. 
Aleše Vrzáka pak evropský šampionát v trojboji, který  
se uskuteční v květnu v Plzni.                                              (va)

Pelhřimovští siloví trojbojaři 
získali dvě stříbra
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Kultura nás baví

Divák zpravidla vnímá až finální výsledek 
– koncert, divadelní představení, film, 
přednášku či společenskou akci. Za je-
jich přípravou a organizací stojí Kulturní 
zařízení města Pelhřimova, příspěvková 
organizace města. Nabízíme krátkou son-
du do její činnosti, která ukazuje kulturu 
z trochu jiného, veřejnosti často skrytého 
pohledu.
Kulturní zařízení spravují devět budov 
a zajišťují šestnáct kulturních provozů. 
Patří mezi ně Městská knihovna, Kultur-
ní dům Máj, Divadlo Lubomíra Lipského, 
Galerie M, MÚZYum Lipských, Pelhřimov-
ské peklo, Turistické informační centrum, 
vyhlídková věž kostela sv. Bartoloměje, 
kino Vesmír, Muzeum strašidel, kostel sv. 
Víta či kostel Kalvárie. 
„Dále vydáváme knihy a noviny, věnu-
jeme se cestovnímu ruchu a rozvíjíme 
spolupráci s partnerskými městy,“ doplnil 
ředitel organizace Martin Ecler.
Organizace v loňském roce hospodařila  
s 54 miliony korun, vlastní příjmy dosáhly 
necelých 20 milionů korun. Ty ve srovná-
ní s rokem 2024 přitom vzrostly o osm 
procent. Účetnictví uzavřela se ziskem 
2,9 milionu korun.
To vše umožňuje pořádat pestrou nabíd-
ku kulturních akcí. „Jako pořadatel jsme 
v loňském kalendářním roce uspořádali 

celkem 728 akcí, které navštívilo celkem 
84 148 lidí. Dalších 126 akcí se uskuteč-
nilo formou pronájmu, kdy naše spolu-
práce spočívala v poskytnutí techniky  
i personálu. Krom toho jsme organizova-
li oslavy osmistého výročí města,“ uvedl 
Martin Ecler.
Propojovacím místem celé činnosti je 
Turistické informační centrum sídlící ve 
Šrejnarovském domě na Masarykově 
náměstí. V loňském roce zde pracovnice 
obsloužily 31 723 návštěvníků.
Nejvíce z celkového počtu přibliž-
ně tří desítek zaměstnanců pracuje  
v Městské knihovně. Ta měla v roce 2025 
evidováno 3 459 registrovaných čtenářů, 
kteří si vypůjčili 93 558 knih. Knihovna 
zároveň uspořádala 187 akcí pro veřej-
nost a dalších 411 programů či přednášek 
pro školy.
Z publikační činnosti stojí za zmínku Ur-
bář královského města Pelhřimova a jeho 
panství z roku 1760. Kniha byla vydána  
k příležitosti 800 let města. Kulturní za-
řízení města Pelhřimova zároveň vydala 
dvanáct čísel tištěných Pelhřimovských 
novin, distribuovaných prostřednictvím 
21 výdejních míst. Vydavatelská činnost 
se týkala i elektronických novin, které  
v loňském roce zaznamenaly více než  
88 tisíc unikátních přístupů.                                (va)

Kultura v Pelhřimově? To jsou v průměru dvě akce denně
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Koncerty

Venkovní scéna KD Máj | ST 1. 4. - 16:00
Aprílový koncert Pěveckého spolku Záboj 
Nový projekt nejstaršího spolku v Pelhřimově. Dává šanci 
veřejnosti vyzkoušet si sborový zpěv.

KD Máj - malá scéna | ČT 9. 4. - 19:00
Folkování nad Lucernou
Pořad věnovaný folkové muzice, účinkují 4ZDI a FUKA-
NEC.

KD Máj | SO 11. 4. - 20:00
Ca$hanova Bulhar
Koncert českého rappera.

Kostel sv. Víta | SO 18. 4. - 19:00
Mozart a Josefína
V koncertu účinkují komorní orchestr Filharmonie  
G. Mahlera Jihlava, Jiří Jakeš - dirigent, Miroslava Časaro-
vá - soprán, Vladimír Holeš - vypravěč.

KD Máj - malá scéna | SO 18. 4. - 19:00
False Paradise Night
Večer o lidech. Bez póz. Bez přetvářky. Vystoupí kapely 
Ortodoxní Jidáš, Week in Paradise, Mr. Dynaboom.

Divadelní představení

Přehled vybraných kulturních a společenských akcí

Přednášky a besedy

Divadlo L. Lipského | ÚT 7. 4. a ST 8. 4. - 19:00
Parohaté pověsti  
Komedie Divadelního souboru Rynárec.

KD Máj - malá scéna | PÁ 10. 4. - 18:00
Domino efekt – Hlava 22  
Divadelní studio Domino spouští cyklus večerů, který 
propojí divadelní představení s aktivním zapojením pu-
blika.

Divadlo L. Lipského | PÁ 17. 4. - 19:00
Dvojka (VYPRODÁNO)  
Komorní hra slavného britského dramatika Jima Cartwri-
ghta.

Pro děti

KD Máj |PÁ 10. 4. - 17:00
Míša Růžičková – Ostrov písniček 
Písničková, taneční a světelná show, při které děti potkají 
zvířecí kamarády, zažijí dobrodružnou cestu a stanou se 
součástí příběhu.

Divadlo L. Lipského | SO 18. 4. - 15:00
Zahrada
Divadelní představení podle knihy Jiřího Trnky pro malé  
i velké diváky v podání Divadla Krapet.

KD Máj - malá scéna | SO 25. 4. - 15:00
Pepík loupežníkem
Loutková pohádka pro nejmenší diváky, účinkuje Loutko-
herecká skupina Rolnička.

Městská knihovna | ST 8. 4. - 17:00
Namibie 
Cestovatelský pořad s fotografem Ing. Pavlem Kašparem.

Městská knihovna | ST 15. 4. - 17:00
Hrady, zámky a tvrze na řece Želivce
Přednáška plná dobových i současných fotografií s regio-
nálním badatelem Jakubem Vazačem.

Městská knihovna | PO 20. 4. - 17:00
Květnové povstání českého lidu
Přednáška Mgr. Michala Kampa nás přesune do závěru 
druhé světové války, součástí přednášky bude prezentace 
důležité literatury.

Městská knihovna | ČT 23. 4. - 10:00
O bylinkách a mastičkách na potlačení bolesti 
pohybového aparátu člověka

Přednáška lázeňského lektora a bylinkáře K. Štenbauera.

Zámek pánů z Říčan - freskový sál | ČT 23. 4. - 17:00
Femova vražda Jana Masaryka 
Přednáška Jaroslava Čvančary, pořádá Klub přátel histo-
rického Pelhřimova z. s.

Městská knihovna | ST 29. 4. - 17:00
Renesance v Itálii
Přednáška s oblíbeným lektorem Mgr. Jaroslavem Staň-
kem.

Divadlo L. Lipského | ST 29. 4. - 18:00
Marek Herman - Ochutnávka selského rozumu
Beseda o výchově dětí, vztazích, rolích a zdravém rodin-
ném fungování s lehkostí, vtipem i hloubkou tak, jak to 
umí jen Marek Herman. 

Jarmark

TIC a Masarykovo náměstí | SO 18. 4. - 9:00 až 12:30
Jarní MINI jarmark
Farmářsko-řemeslný trh, těšit se můžete i na hudební do-
provod, tvořivou dílnu a občerstvení.

Vzdělávací akce

Městská knihovna | ST 15. 4. - 13.00
Chytrý telefon v praxi 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit: nauc-
ne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | PO 27. 4. - 13:00 až 14:00
Zeptejte se
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
službu knihovny…

Tvůrčí dílny

Městská knihovna | ČT 2. 4. - 9:00 až 11:00
Velikonoční prázdniny v knihovně
V rámci tvůrčí dílny se budou zdobit velikonoční vajíčka.

Live energy, Dr. Tyrše | SO 11. 4. - 9:00 - 21:00
Tvořivý maraton
Přijďte plést, háčkovat, tvořit z korálků – ruční práce pů-
sobí blahodárně na psychiku.

Městská knihovna | ST 22. 4. - 14:00
Kočky z ruliček
Přijďte si vyrobit originální dětskou dekoraci. Tvůrčí dílna 
pro malé i velké.

Sraz před dveřmi radnice | ÚT 7. 4. - 17:00
Radnicí po setmění
Komentovaná prohlídka, průvodce Mgr. Karel Kratochvíl.

Sraz před TIC | ČT 9. 4. - 16:00
Po stopách osudů pelhřimovských Židů
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Sraz před TIC | ST 15. 4. - 16:00
Po stopách architektury (nejen) za starou Prahu
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Sraz před divadlem | PO 20. 4. - 16:00
Divadlo – bývalá solnice 
Komentovaná prohlídka, průvodce Mgr. J. Jirků.

Sraz před TIC | ČT 23. 4. - 16:00
Příběhy slavných pelhřimovských vil 
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Procházky a prohlídky

Taneční akce

KD Máj - malá scéna | ČT 2. 4. - 19:00
Velikonoční DNB party  
Účinkují DJ Mashery a 2L8.

KD Máj | SO 18. 4. - 19:00
Jarní Pelhřimovská tančírna  
Večer pro všechny, kteří si chtějí jen tak pro radost za-
tančit, dobře se pobavit a třeba se naučit i něco nového.

Sportovní hala | SO 25. 4. - 9:00
DanceArt Open  
Třetí ročník celorepublikové taneční soutěže.

Humor a stand-up

Divadlo L. Lipského |ÚT 28. 4. - 19:00
Osmany show 
Originální zábavný pořad populárního módního návrháře 
kubánského původu Osmanyho Laffity se zbrusu novými 
historkami a příběhy.
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Galerie M | 2. 4. - 23. 4.
Duše kovu - Iris Fojtíková
Rytectví je jemné umění oplývající řadou přesných detai-
lů vpravených především do chladného kovu. Vyžaduje 
čas, soustředění a pokoru vůči materiálu. V tvorbě Iris 
Fojtíkové se kov nestává pouze nosičem ornamentu či 
motivu, je také úctou k prastarému uměleckému řeme-
slu. Různé předměty od šperků, zbraní nebo méně ob-
vyklých kovových artefaktů, se v rukou autorky stávají 
nosiči jemně provedených námětů s citem pro materiál. 
Součástí výstavy jsou také autorčiny grafiky. 
Komentovaná prohlídka s autorkou se uskuteční 1. dubna 
od 17.00.

BELETRIE
Milena a Margarita (Gwen 
Strauss). Román americké spi-
sovatelky Gwen Strauss vychází  
ze skutečných událostí posled-
ních dnů druhé světové války. Vy-
práví příběh skupiny žen, které se 
při pochodu smrti z koncentrační-
ho tábora rozhodnou uprchnout 
a zachránit si život. V čele jejich 
odvážného plánu stojí česká novi-
nářka a odbojářka Milena Jesen-
ská. Kniha je silným svědectvím 
o odvaze, přátelství a solidaritě, které dokázaly přežít  
i v nelidských podmínkách nacistických táborů. 
• Křídla ve sněhu (Patricia Gibney), Když manžel seje 
vítr… (Alena Jakoubková), Labutě jdou na draka (Michal 
Bartoš), Byzanstská pouť (Vlastimil Vondruška), Mluv se 
mnou (Julie Caplin).

NAUČNÁ LITERATURA
• Modrá krev II. (Alena Činčerová), ADHD je super (Penn 
Holderness), Proč milujeme zahrady (Ferdinand Leffler), 
Válečné nálezy (Filip Beax) , Budějovická mordparta 2. 
(Václav Hýsek).

DĚTSKÁ LITERATURA
• Od hlavy až k patě (Štěpánka Sekaninová), Astrošim-
panz (David Walliams), Kamarádové (Petra Soukupová), 
Hokejové pohádky (Zuzana Pospíšilová), Čarodějka-Dě-
dictví mrazu (Elise Kova.

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
• Lucemburská epopej IV – Otec vlasti (Vlastimil Vondruš-
ka), Stilzel, skřet šumavský (Hans Watlik), Svátek hada (Lu-
cie Hlavinková), Dievča s krásnou tvárou (Marika Gombito-
vá), Kdo zabije Evu S.? (Petr Eidler), Voňavé léčivé pohádky 
(Adéla Zrubecká), Josefové (Miloň Čepelka), Adam ze Zbra-
slavi a případ královských diplomatů (Hana Whitton).

Kino

SO 28. 3. - 18:30
Zdeněk Svěrák 90 
Zdeněk Svěrák slaví 90 let návratem kultovní Nealkoho-
lické vinárny U Pavouka na jevišti Žižkovského divadla 
Járy Cimrmana. Gratulovat přijdou známí hosté a večer 
odvysílá Radiožurnál. (90 minut)                přístupný všem

PO 30. 3. - 20:00
Nevděčné bytosti 
Intimní drama režiséra Olma Omerzua sleduje rodiče, 
kteří kvůli záchraně nemocné dcery překračují morální 
hranice. Láska i zoufalství je ženou k nebezpečným roz-
hodnutím. (110 minut)                           nevhodný do 15 let

ST 1. 4. - 20:00
Drama (TADY VARY)

Příběh představuje dva snoubence, jejichž vztah projde 
týden před svatbou nečekanou zkouškou. Zdánlivě do-
konalý pár je tak vystaven nečekanému dramatu a krizi. 
(106 minut)                                              nevhodný do 15 let

ČT 2. 4. - 20:00
Poberta 
Černohumorná krimi komedie o drobném zlodějíčkovi, 
který se po návratu z vězení zaplete do série pojistných 
podvodů. Na malém městě se postupně odhalují vztahy, 
tajemství i absurdita místní komunity.  (100 minut)

nevhodný do 12 let

PÁ 3. 4., SO 4. 4., PÁ 24. 4. - 20:00
Někdo to rád v Plzni 

Rázovití hrdinové různých osudů hledají štěstí – někdo  
v lásce, jiný v přátelství či nečekaném dobrodružství. Je-
jich cesty plné bizarních situací a náhod ukážou, že někdy 
stačí láhev piva nebo padající hvězda, aby se život obrátil 
naruby. (100 minut)                               nevhodný do 12 let

ÚT 7. 4. a NE 19. 4. - 20:00
Nečekané léto 
Plány Denisy na dovolenou u moře ztroskotají v zapad-
lém českém kempu. Zatímco děti si užívají nečekaná 
prázdninová dobrodružství, Denisa zjišťuje, že někdy je 
lepší přestat plánovat. (91 minut)              přístupný všem

ST 8. 4. - 15:00
Hamnet (SENIORKINO) 
Příběh lásky Williama Shakespeara a Agnes, jejich ro-
diny a tragédie, která otřese jejich vztahem. V bolesti  
a zármutku vzniká dílo Hamlet – jako cesta ke smíření  
i naději. (125 minut)                                    nevhodný do 12 let

ST 8. 4. - 20:00
Ucpanej systém (remaster) - Dejvické divadlo 
Záznam legendárního představení exkluzivně v kinech! 
Když se vám během jednoho dne po…e celý život a navíc 
potkáte Boha v hospodě, který vám řekne, že sice exi-
stuje, ale že je to líná p…a, která na vše s..e, myslíte si,  
že nemůže být hůř. Ale ono může.... (140 minut)                                             

nevhodný do 15 let

ČT 9. 4. - 20:00
Přání k narozeninám: Křtiny 
V domě Líby a Arnošta vrcholí přípravy na křtiny, ale tajné 
jméno dítěte, ztracené klíče i zmatená prodavačka roz-
poutají chaos. Rodinná komedie o tom, jak těžké je mít 
vše pod kontrolou. (99 minut)                     přístupný všem

PO 13. 4. - 20:00
Šampión 

Drama přibližuje Ondreje Nepelu v době mistrovství svě-
ta 1973 v Bratislavě. Zatímco bojuje o vítězství na ledě, 
svádí i osobní boj s tlakem režimu a touhou po svobodě.
(90 minut)                                                      přístupný všem

ST 15. 4. - 20:00
Krvavá nevěsta: Hra začíná 
Grace přežila krvavou svatební noc, ale to byla jen pře-
dehra. V pokračování Krvavá nevěsta: Hra začíná zjišťuje, 
že zvrácená hra sahá mnohem výš – až k mocným tohoto 
světa. (108 minut)                                 nevhodný do 15 let

ČT 16. 4. a ČT 23. 4. - 20:00
Spasitel 
Učitel Ryland Grace se probudí na lodi daleko od Země 
bez paměti. Zjistí, že má zachránit Slunce před záhadnou 
hrozbou — a že na misi možná není sám. Musí jednat 
rychle. Ve čtvrtek 16. 4. v českém znění a 23. 4. s českými 
titulky.  (157 minut)                                nevhodný do 12 let

PÁ 17. 4. a PO 20. 4. - 20:00
Říkají mi Lars 
Drsný soukromý detektiv Lars přijme zakázku na získání 
kompromitujících důkazů proti manželce bohatého mag-
náta. Nenápadná práce se však rychle změní v nebezpeč-
nou hru plnou podrazů, únosů a vydírání. (113 minut)

                                               nevhodný do 15 let

SO 18. 4. - 17:00
Kill Bill: Kompletní krvavá aféra 
Kill Bill poprvé jako jeden film! Přichází finální zúčtování, 
do kin se vrací čtvrtý film Quentina Tarantina tak, jak ho 
legendární režisér původně zamýšlel. Kompletní krvavá 
aféra spojuje první a druhý díl do nesestříhaného epic-
kého celku a nadto přidává hned několik unikátních scén.
(275 minut)                                             nevhodný do 15 let

ÚT 21. 4. - 20:00
Lee Cronin: Mumie 
Rodina se snaží zachránit mladou Katie, kterou zasáhlo 
děsivé prokletí spojené se starověkou mumií. Temný ho-
ror od režiséra Lee Cronina přináší novou, mnohem bru-
tálnější podobu slavného mýtu.  (133 minut)

                                       nevhodný do 15 let

Představení pro děti:
NE 23. 3. (17:00): Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel.
ČT 2. 4. a PÁ 3. 4. (17:00): Super Mario galaktický film.
ST 15. 4. (17.00): Pásmo pohádek pro nejmenší  
- Za kamarády z televize (9).
PÁ 17. 4. a PO 20. 4. (17.00): Na skok do divočiny.
ČT 23. 4. (17:00): Rally: Od Paříže k pyramidám.

Nové knihy v MěK

Výstavy a galerie

Veřejné a komunitní akce

Městské sady | ČT 23. 4. - 9:00 až 16:00
Den Země
Akce zaměřená na téma přírody a ekologie s bohatým do-
provodným programem.

Masarykovo náměstí | SO 25. 4. - 9:00 - 13:00
Zahájení turistické sezóny
Dopoledne plné hudby, komentovaných prohlídek a pro-
cházek, stánky s turistickými potřebami, možnost půjčení 
a vyzkoušení turistických koloběžek.

Městské sady | SO 25. 4 a NE 26. 4. - 10:00 až 18:00
Food Day Festival
Skvělé jídlo, boží prosecco, dobré pivo a nabitý program 
s moderátorem.

Okolí rybníka Stráž | ČT 30. 4. - 18:00
Čarodějnice
Těšit se můžete na kapelu Páťáci, čarodějnickou stezku  
i dílničku pro nejmenší. Masky čarodějnic jsou vítány, ob-
čerstvení zajištěno.



Připravujeme...

DEN DĚTÍ
Venkovní scéna KD Máj - pondělí 1. června - 14:00 - 17:00

Odpoledne plné zábavy, her, soutěží, atrakcí, hudby...

DEN PIVA
Venkovní scéna KD Máj - sobota 27. června - 15:00 - 22:00

I letos jsme si pro vás připravili Den piva, na kterém budete moci 
ochutnat piva z řemeslných pivovarů a minipivovarů nejenom  
z okolí Pelhřimova.

AUTHENTIC STREET FOOD FEST PELHŘIMOV 2026
Venkovní scéna KD Máj - sobota 18. července - 10:00 - 19:00

Čeká vás kuchařský um ve stáncích a foodtruckách, řemeslná piva  
a skvělá atmosféra s volným vstupem.

DEN VÍNA
Venkovní scéna KD Máj - sobota 1. srpna  - 15:00 - 22:00

Připravujeme pro vás Den vína v Pelhřimově, na kterém budete 
moci ochutnat víno od mnoha vinařů z Čech i Moravy.

MALÝ PRINC, RECITÁL
KD Máj - středa 4. listopadu - 19:00

Hudebně-divadelní recitál inspirovaný příběhem Malého prince 
přináší originální propojení hudby a mluveného slova, které dává 
divákům prostor zapojit vlastní fantazii a nechat se pohladit na duši. 
Recitálem provází známý herec Jan Cina, který publikum zavede  
do kouzelného světa, kde platí, že to nejdůležitější je očím  
neviditelné. Spolu se zpěvačkou Vendulou Příhodovou / Kateřinou 
Bohatovou zazní původní písně skladatele Kryštofa Marka za dopro-
vodu smyčcového kvarteta Unique Quartet a klavíru. Představení  
je určeno divákům všech věkových kategorií.




